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Protokół nr XIX     / 2004

Z Sesji Rady Miejskiej w Ząbkowicach Śląskich,

która odbyła się dnia 2 kwietnia       2004 roku

w sali konferencyjnej 

Urzędu Miejskiego w Ząbkowicach Śląskich. 

Godzina rozpoczęcia  10  10 

W sesji udział wzięło 20   radnych 

W Sesji udział wzięli :  

1  Radni   Rady  Miejskiej  

2 Józef Marcinków      - Burmistrz  Miasta  i Gminy 

3 Zdzisław Burnat        - Zastępca Burmistrza  

4 Wojciech Jankowski - Sekretarz  Gminy 

5. Bożena Kurczyna     - Skarbnik Gminy 

Ponadto udział wzięli  goście zaproszeniu w/g listy obecności , stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu . 



         Na podstawie art., 20 ust. 3  ustawy  o samorządzie gminnym  oraz na podstawie Statutu Ząbkowi Śląskich  §  36 pkt. 1  Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik dokonał otwarcia 19   Sesji Rady  Miejskiej Ząbkowice Śląskie   , stwierdzając, że uczestniczy w niej 20    radnych co stanowi odpowiednie quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.  

Poinformował , że protokół z obrad sesji prowadzić będzie :

Elżbieta  Perfikowska   

inspektor d/s obsługi Rady Miejskiej 

Przewodniczący Andrzej Dominik  przedstawił Radzie porządek posiedzenia  informując, że wycofuje pkt.2, „Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji”.   

Po czym przedstawił  porządek posiedzenia  w niżej podanym brzmieniu :     

1. Przyjęcie porządku obrad .

2. Informacja Przewodniczącego Rady z pracy od ostatniej sesji .

3. Sprawozdanie z działalności  Burmistrza w okresie międzysesyjnym . 

4. Informacja z działalności  Ośrodka Sportu i Rekreacji oraz Klubów 

             Sportowych działających    na terenie Gminy Ząbkowice Śląskie. 

5. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej : 

·  w sprawie   wprowadzenia   zmian w budżecie miasta i gminy 

              Ząbkowice Śląskie   na 2004 rok 

· w sprawie  wyrażenia zgody  na zbycie akcji Gminy Ząbkowice Śląskie 

              w Przedsiębiorstwie Przemysłowo – Handlowym  TOR Spółka Akcyjna  

              w Ząbkowicach Śląskich  

· w sprawie ustalenia czasu pracy placówki handlowej położonej w  

             Ząbkowicach Śląskich   Rynek 52. 

6. Przedstawienie protokołu z przeprowadzonej  kontroli  Komisji 

             Rewizyjnej Rady Miejskiej w Ząbkowickim Ośrodku Kultury. 

7.          Interpelacje i zapytania radnych.

8          Wolne wnioski  i zapytania. 

9          Zakończenie obrad. 

Przewodniczący Andrzej Dominik,  
zapytał, czy ktoś chciałby wnieść zmiany do porządku obrad sesji? 

Burmistrz Józef Marcinków, 
poprosił, aby z porządku obrad zdjąć pkt dot. podjęcia uchwały- „W sprawie wyrażenia zgody na zbycie akcji Gminy Ząbkowice Śląskie w Przedsiębiorstwie Przemysłowo – Handlowym TOR Spółka akcyjna w Ząbkowicach Śląskich. 

Jako uzasadnienie Burmistrz podał, że- na ostatnim posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego podjęta została decyzja, żeby opracować raport lub dokumentację świadczącą o przyjęciu formy prywatyzacji. 

Także niepokojącym tematem okazała się sprawa wyjaśnienia nie wniesienia kapitału założycielskiego w 1991r., kiedy to powstała spółka. Poinformował również, że jest po konsultacjach z biegłymi z zakresu prywatyzacji i w przeciągu tygodnia będzie miał możliwość otrzymania pełnej informacji dotyczącej  nie wniesionego kapitału, jak również innych spraw, które mają decydujący wpływ na dokonanie wyceny majątku przedsiębiorstwa. 

Poprosił, aby pkt. dot. prywatyzacji przedsiębiorstwa przenieść na inny termin, gdyż jego zdaniem sprawa ta wymaga doprecyzowania, aby nie było przy tym żadnych wątpliwości. 

Radna Ewa Figzał,
poinformowała  uczestników sesji o obradach Komisji Rozwoju Gospodarczego.  

Na tej komisji podjęto problem dot. tej uchwały, wysłuchano stanowiska prezesów firmy. Po długotrwałych rozmowach, badając wszystkie aspekty firmy  Komisja stwierdziła, że nie chce stać na drodze do prywatyzacji i przyjęła   wniosek radnej Ewy Figzał,  aby zgromadzenie wspólników w sprawie prywatyzacji TOR-U wydało pisemne stanowisko w tej sprawie . 

Komisja Gospodarcza wyraziła zgodę i jest za prywatyzacją bez względu na straty, jakie ma firma ponosić . 

Radna podała, że być może to jest prawdziwa przyczyna wycofania tej sprawy z porządku obrad dzisiejszej sesji. 

Radny Kazimierz Figzał podkreślił, że Komisja Gospodarcza udzieliła pełnej zgody na prywatyzację przedsiębiorstwa. Radny powiadomił, że wniósł wniosek o wyjaśnienie  „nie wniesionego należnego kapitału” .

Na posiedzeniu prezes firmy poprosił, aby ten wniosek wycofać, a ująć to już w tej części dot. aktualnego stanu zakładu. Stwierdził, że Komisji Gospodarczej zależy na tym, aby ta prywatyzacja ruszyła. 

Radny zadał pytanie Burmistrzowi- Czy w tym momencie jest zatrzymana prywatyzacja? 
Burmistrz Józef Marcinków, 
odpowiedział, że bez stanowiska Rady, bez podjęcia uchwały w zakresie formy prywatyzacji i tworzenia dokumentów, dalsze takie działania nie mogą być czynione, np. zlecające wycenę majątku bez wyjaśnienia tej sprawy. Poinformował, że w tej chwili proces prywatyzacji jest wstrzymany. 

Przewodniczący Andrzej Dominik,
  stwierdził, że poprzednio był wniosek, aby wycofać tę sprawę z porządku obrad dzisiejszej sesji. 

Następnie poddał pod głosowanie wniosek  Burmistrza, aby wycofać z porządku obrad uchwałę z porządku obrad dzisiejszej sesji. 

Głosowanie: za 10, przeciw 3, wstrzymało się 7. 

Powyższa uchwała nie została zdjęta z porządku obrad, przez co stała się przedmiotem debaty. 

Ad. pkt. 1. 

Porządek obrad został przyjęty w wyniku głosowania 19 głosami za i 1 głosie wstrzymującym się. 

Ad. pkt. 2. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik poinformował o pracy od ostatniej sesji.

 W okresie między-sesyjnym Przewodniczący brał udział w : 

· pracach stałych Komisji Rady Miejskiej,

· sesji Rady Powiatu,

· posiedzeniu Powiatowej Rady Zatrudnienia,

· zebraniu wiejskim zorganizowanym przez Radę Sołecką i Sołtysa wsi Tarnów,  

· podsumowaniu roku sportowego na hali widowiskowo- sportowej,

· ostatnim posiedzeniu Walnego Zgromadzenia Przedsiębiorstwa „POMROT”, 

· przyjmował mieszkańców w różnych sprawach i interpelacjach. 

Informacja została przyjęta bez uwag. 

Ad. pkt. 3. 

Sprawozdanie z działalności Burmistrza w okresie między-sesyjnym. 

Burmistrz Józef Marcinków:


Odbyły się cztery spotkania „czwartkowe”, gdzie było  rozpatrywanych 46 spraw. Większość tych spraw to - gospodarka nieruchomościami, sprawy podatkowe, jak inne sprawy porządkowe dot. realizacji zadań w zakresie budżetu uchwalonego przez Radę Miejską, a także w zakresie przygotowywania dokumentów związanych z pracami Rady i Komisji Miejskich. 

· Podjęto decyzję, że przeznaczono do zagospodarowania w Rynku tylko dwa tereny pod „ogródki letnie, piwne”. Z przyczyn technicznych odstąpiono od dalszego zagospodarowania terenu.

· Zajęto stanowisko w/s przeznaczenia lokalu użytkowego przy ul. Dolnośląskiej 18 w Ząbkowicach Śl., który obecnie jest niezagospodarowany. Nie do końca została  wyjaśniona sprawa własności tego lokalu, swoje roszczenia wnosi Gmina Żydowska. Pojawiły się zalecenia komisji Regulacyjnej we Wrocławiu, aby tą sprawę załatwić. Postanowiono, że lokal ten zostanie w dalszym ciągu w dyspozycji Zarządu Budynków Komunalnych. Będzie ogłoszony przetarg tylko na dzierżawę, a nie na sprzedaż, wyzbycie się tego majątku.

· Zarząd Wspólnoty Mieszkaniowej Szklary Huta wystąpił z wnioskiem w/s sprzedaży lokalu użytkowego w drodze przetargu, po byłej kotłowni gazowej. 

· Do sprzedaży  wystawiano cześć zabudowy przy ul. Cukrowniczej w Ząbkowicach Śl., gdzie dotychczas nie zgłosił się zainteresowany kupnem tego obiektu -  postanowiono obniżyć cenę zabudowy z 39 tys. do 20 tys. zł. 

· Telefonia cyfrowa „Centertel” wystąpiła po raz kolejny z wnioskiem o nabycie na własność działki w Sieroszowie; w związku z prowadzeniem prac geodezyjnych na tym obszarze, odstąpiono od sprzedaży tej nieruchomości. 

· Przyjęto sprawozdanie -  plan finansowy Zarządu Budynków Komunalnych na rok 2004. 

· Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej złożyła sprawozdanie finansowe za rok 2003,   zostało przyjęte. 

· Zostało podpisane zarządzenie w sprawie ustalenia opłat cmentarnych. 

· Rozstrzygnięto przetarg na prowadzenie usług cmentarnych. Zostało podpisane zarządzenie w sprawie ustalania opłat cmentarnych, umowa na zarządzanie została podpisana na okres 5 lat. Trzy firmy stanęły do przetargu, wygrała firma Państwa Ciepierskich- Przedsiębiorstwo Handlu i Usług – Usługi Pogrzebowe . Nastąpiło komisyjne przekazanie nieruchomości w zarząd. Ustalono cennik zagospodarowania tego terenu, jest to cennik, który ma właściwie dwie części: I część dot. tych wpływów, które będą w wyniku ponoszonych kosztów z tyt. eksploatacji cmentarza, będą dochodami własnymi gminy, jak również dot. to tych wpływów, które będą wynikały z kosztów ponoszonych na rzecz samego zarządcy. Tak, więc te stawki zostały ustalone w zależności od rodzaju grobu i od ilości lat.  Stawki kształtują się: przy grobie pojedynczym, zwykłym- 300 zł na okres 20 lat, przy grobowcach jest to kwota do 2 tys. zł, natomiast przedłużenia na dalsze 10, 20 lub dalsze 99 lat- od 500 zł-1 tys. 800zł. Jeżeli chodzi o opłaty bieżące, te, które będzie pobierać zarządca cmentarza, opłaty te wynikają z udostępnienia innym firmom dokonywania pochówku, czyli wjazd na cmentarz, nadzór nad innymi pracami firm. To kwoty głównie 30-50 zł, w zależności od tonażu i nadzoru zarządcy. Udostępnienie kaplicy cmentarnej na ceremonię pogrzebową to kwota 70 zł, natomiast na uroczystość przedpogrzebową, np. różaniec 20 zł i chłodnia 50 zł doba.       

· Od dłuższego czasu prowadzona jest korespondencja z PKP w sprawie przejęcia gruntów przy ul. Dalekiej przeznaczonych pod zabudowę garażową. Pojawiła się wreszcie propozycja- (w zamian za zobowiązania podatkowe) podpisania umowy z PKP w sprawie zbycia gruntów na rzecz gminy i przeznaczenia ich na tereny garażowe. 

· Sprawy różne, bezpośrednio związane z funkcjonowaniem Urzędu Miejskiego w Ząbkowicach Śl. 
Skargi mieszkańców- dot. nieprawidłowego funkcjonowania kawiarenki internetowej na Osiedlu XX-lecia, zorganizowane zostało spotkanie ze stronami, jak i użytkownikiem tej kawiarenki. Została potwierdzona zasadność wniesionych skarg, użytkownik został zobowiązany do uporządkowania terenu wokół kawiarenki. 

· Uczestniczył w zebraniach wiejskich, m.in. w Szklarach, Rakowicach, Tarnowie, a także w spotkaniu z Zarządem Osiedla XX-lecia, na których były poruszane sprawy związane ze społecznością lokalną. 

· Dwukrotnie odbyło się posiedzenie Rady Zatrudnienia, rozważano sprawy związane z robotami publicznymi, a także zadania w kwestii rozwiązywania problemów bezrobocia. Uchwały, które zostały podjęte, przyjęły wykonanie zadań za rok ubiegły, natomiast, jeżeli chodzi o rok bieżący, również zostały rozdysponowane środki z przeznaczeniem na aktywne formy zwalczania bezrobocia . Rozdysponowano środki związane z tworzeniem miejsc pracy w ramach robót publicznych. Na podstawie przekazanych informacji w/s bezrobocia w poszczególnych gminach, gmina Ząbkowice Śl. ma możliwość zatrudnienia na okres 6 miesięcy 32 bezrobotnych, którzy nie pobierają zasiłków. 

· Dwukrotnie spotkał się z Zarządem fabryki „LEGRAND” FAEL; w I spotkaniu uczestniczył prezes ds. finansowych Pan Filip Betrie, w II spotkaniu, (które było konsekwencją I spotkania) uczestniczył Pan prezes Paweł Niemiec i dyrektor ds. produkcji Pan Jarema. Celem tych spotkań było nawiązanie współpracy, szczególnie informacyjnej- w zakresie przekazania informacji o możliwościach działalności niniejszej fabryki, reorganizacji i modernizacji tej fabryki. Dzisiaj jest pewne, że prowadzone działania nie idą w kierunku zwalniania dużej ilości osób. Natomiast firma czyni starania w zagospodarowaniu tych nieruchomości, (hal produkcyjnych), które są w dyspozycji zarządcy fabryki. Pojawiła się szansa, że niebawem przybędzie kolejna firma do Ząbkowic Śl., która we współpracy z „LEGRAND” FAEL, będzie świadczyła usługi produkcyjne, zatrudniając około 50 osób. 

· Odbyła się również Rada Euroregionów „GLACENSIS”, w których udział wzięły- strona czeska i strona polska. Ustalono, że na następny rok przewodniczyć tym obradom będzie strona czeska. Powzięto decyzję o rozszerzeniu tej rady o 4 osoby (2 os. ze strony polskiej reprezentujące powiat wałbrzyski i powiat dzierżoniowski i 2 os. ze strony czeskiej), tj. z 6 do 10. Odbyło się również Walne Zgromadzenie Euroregionów „GLACENSIS”, na którym przyjęto wykonanie budżetu za rok 2003, udzielono absolutorium zarządowi. Budżet, który został wykonany- po stronie dochodów w roku ubiegłym, to kwota 629 tys. zł, natomiast wykonano 556 tys. zł, pozostała część środków jest przeznaczona na ten rok. Przyjęto również plan pracy na najbliższy okres. 

· W międzyczasie odbył się u nas koncert piosenki „Wiosenna Nutka”, w którym udział zadeklarowało ponad 80 dzieci w kategorii wiekowej 3-6, 6-9 i 10-12 lat. Wręczane były nagrody, złote, srebrne i brązowe nutki. 

· Odbyło się także ostatnie posiedzenie Walnego Zgromadzenia „POMROT” , zakończony bowiem został proces likwidacyjny. Podjęto uchwałę o likwidacji przedsiębiorstwa i wykreśleniu jego z rejestru spółki. Do budżetu gminy wpłynie kwota około 390 tys. zł wynikająca z procesu likwidacji, czyli te środki, które likwidator zgromadził na koncie, sprzedając nieruchomości dla poszczególnych jednostek, które tam funkcjonują. Konsekwencją tego będzie też wykonanie 28 ławek, 30 koszy na śmieci i ogrodzenia dł. 18 m. z bramami w Szkole Podstawowej Nr 3. 

· Doszło do spotkania z Panem ministrem Andrzejem Szejną, wiceprezesem Polskiej Agencji Informacyjnej Inwestycji Zagranicznych. W tym spotkaniu brał udział także dyrektor Wydziału Rozwoju Regionalnego Urzędu Dolnośląskiego Pan Janusz Jurgielaniec. Otrzymano zapewnienie o pozytywnej opinii dot. utworzenia podstrefy ekonomicznej w Ząbkowicach Śl. Oczekuje się na opinie wojewody. Gmina zaprezentowała swoje propozycje inwestowania na naszym terenie. 

· Wziął także udział w historycznym momencie w ingresie biskupa Deca,  I Ordynariusza Diecezji Świdnickiej, jak również odniósł się przy tym do prima aprilisowego artykułu na jego temat, zamieszczonego w „Wiadomościach Powiatowych”.

· Otrzymaliśmy propozycję zorganizowania koncertu, w ramach międzynarodowego festiwalu „Vratislavia Cantans”. W dniach 12-16 września br. miałyby się odbyć w Ząbkowicach dwa koncerty, min. praskiego i łotewskiego chóru pod tyt. „Poznajmy się, kultura krajów wstępujących do Unii Europejskiej”. 

· Poinformował o ulgach podatkowych w miesiącu  marcu ,  które wyniosły 81 tys. 876 zł; z tego umorzony został podatek od nieruchomości w wys. 79 tys. 558 zł dla PSP ZOZ. Niestety nie ma możliwości ściągania należności, a gmina pomaga placówce w ten sposób, że umarza podatek. Dalsza kwota umorzenia podatku dot. szczególnie umorzenia podatku rolnego, głównie są to podmioty prywatne- 2. 318 zł.

· Ze względu na zły stan techniczny dróg naszej gminy, został opracowany harmonogram naprawy dróg w dwóch technologiach, I technologia (asfaltowanie), II technologia (pacz er).. Gmina wystąpiła również do Zarządu Dróg Wojewódzkich z prośbą o jak najszybsze wykonanie remontu dróg wojewódzkich przebiegających przez gminę, tj.: droga 385, ul. Legnicka, Żeromskiego, Kusocińskiego, Staszica, Ziębicka i Boh. Getta oraz ul. Kłodzka i Kamieniecka. Jeżeli chodzi o ul. Kamieniecką odbyło się spotkanie Zarządcy Dróg Wojewódzkich, ustalono pewny zakres remontu najezdni. 

· Sprawa sprzedaży lokali mieszkalnych- w br. sprzedano 57 lokali mieszkalnych, złożonych zostało 146 podań. Ogólna kwota, wartość rynkowa to: 1 mln 128 tys. zł, do budżetu gminy wpłynęła kwota 11 tys. 286 zł. 

· Zarząd Lokalnej Organizacji Turystycznej i Komisja Oświaty rozważą temat przekazania, zagospodarowania obiektu „Krzywej  Wieży”. Propozycje LOT na dzień dzisiejszy to: propozycja podpisania umowy na dzierżawę obiektu już z dn. 1.04.2004r. na czas nieokreślony, określenie stawki czynszowej w wys. 50 zł miesięcznie przez okres 3 lat, tj. do 2007r. Następnie zarząd proponuje ustalić czynsz w formie procentowej po tym okresie wcześniejszym, np. 10% wpływów ze sprzedaży biletów, zwolnić dzierżawcę z opłat od podatku od nieruchomości, ewentualnie innych obciążeń, które ciążą w stosunku do gminy. Dzierżawca zobowiązuje się do utrzymania obiektu w należytym stanie i że w okresie 3 miesięcy przeznaczy na inwestycje kwotę 50 tys. zł. Pojawił się przy tym punkt, mówiący o tym, że wszelkie remonty związane z zabezpieczeniem części zewnętrznej murów- należeć będą do gminy. Burmistrz oświadczył, że istnieje niepokój związany z tym, iż w umowie powinien znaleźć się zapis mówiący, że dzierżawca powinien mieć prawo do zwrotu kosztów przeprowadzonych prac adaptacyjnych w przypadku rozwiązania umowy.

Przewodniczący Andrzej Dominik, otworzył: dyskusję nad sprawozdaniem Burmistrza. 

Radny Leszek Zub, 
zapytał: 


1. Do kiedy DELFIN jest zobowiązany dokonać remontu przełomów drogowych?

2. Jaki jest koszt przeprowadzenia koncertu „VRATISLAVIA CANTAS”? 

Burmistrz Józef Marcinków, odpowiedział: 

na I pyt.-  Że terminem tym jest 10.04. 2004r.

na II pyt.- Że kwota ta, to 8-10 tys. zł na obydwa koncerty. 

Sprawozdanie  zostało przyjęte .  

Ad. pkt. 4. 

Sprawozdanie z działalności OSiR w Ząbkowicach Śl. za rok 2003, oraz Klubów sportowych działających na terenie Gminy Ząbkowice Śl. 

Dyrektor OSiR Jerzy Organiściak, 

nawiązał: do odbytego w sobotę podsumowania roku sportowego, na hali widowiskowo-sportowej. Poprosił Burmistrza o wręczenie nagród tym klubom, których przedstawiciele nie byli obecni na sobotnim spotkaniu. 

Burmistrz Józef Marcinków,

wręczył: puchar dla ludowych zespołów sportowych- m.in. „Polonia” Ząbkowice Śl., „Czarni” Braszowice.   

Dyrektor OSiR Jerzy Organiściak, 

wygłosił:
sprawozdanie z działalności OSiR w Ząbkowicach Śl. za rok 2003. 


1.09.2003r. OSiR przejął najnowocześniejszą z hal widowiskowo-sportowych na terenie Dolnego Śląska. W tej sytuacji OSiR posiada w swoim zarządzie teren o łącznej powierzchni, prawie 12h. Jest to duże  gospodarstwo, które zawiera stadion z 5 płytami piłkarskimi, basen oraz halę słoneczną z wszystkimi przyległościami. Obiekty dzielą się na sezonowe, np. basen, jak i całoroczne. W ramach funkcjonowania OSiR jest 5 etatowych pracowników i cała grupa pracowników sezonowych, z prac interwencyjnych i prac publicznych. Basen działa średnio przez 2, 2,5 miesiąca i w skład kadry wchodzi 4 ratowników oraz kasjerka. Gospodarz basenu w okresie letnim jest kierowany z OSiR-u na basen. Podstawowa działalność OSiR to: działania mające na celu propagowanie form zdrowego spędzania czasu wolnego. Wybudowanie hali widowiskowo-sportowej przyczyniło się do realizacji głównych zadań OSiR.  Pewne działania rekreacyjno-sportowe zaczęły nabierać formy stricte sportowej. W ur., 14.02.2003r. przy OSiR zostało powołane – Ząbkowickie Towarzystwo Sportowe. Powstały sekcje m.in.: siatkówki, bambingtona, maratonów górskich, tenisa stołowego, szachowa, narciarska. 

W roku 2003 zorganizowano o różnym zasięgu 177 imprez, okazjonalnych i cyklicznych. W okresie zimowym OSiR swoją działalność przeniósł przede wszystkim na hale. Organizowane były w tym okresie wyjazdy na kryty basen. W czasie ferii udział w imprezach organizowanych przez OSiR brało około 2,5 tys. dzieci. W Zieleńcu odbył się tradycyjnie V zimowy piknik, w którym udział wzięło blisko 100 osób. Jedną ze sztandarowych imprez OSiR była VI olimpiada integracyjna, na której wśród zaproszonych gości przybył Rafał Kubacki- mistrz Polski w dżudo. Impreza ta była organizowana wspólnie ze stowarzyszeniem „INTEGRACJA”, włącza się również Zespół Szkół Ponadgimnazjalnych Nr 2, który udostępnia młodzież do pomocy w organizacji imprezy. Udział w zabawie bierze prawie 2 tys. młodzieży, młodzież niepełnosprawna z całego powiatu. Jest to jedna z największych takich imprez, impreza na Dolnym Śląsku, na której m.in. pojawili się przedstawiciele PFRON-u. OSiR rozszerza działanie na maratony rowerowe, wokół Ząbkowic Śl. jest organizowana cała sieć ścieżek rowerowych. 

Jedną z imprez organizowanych przez Starostwo i OSiR jest Rajd Rowerowy do Srebrnej Góry. Na początku czerwca ub. r. odbył się pokaz sprawności kierowcy rajdowego – Mariusza Pelikańskiego. Na tej imprezie było około 3 tys. ludzi. Mariusz Pelikański należy do czołowych rajdowców Polski. Tradycyjnie I dzień wakacji, tj. 20 czerwca doszło do bezpłatnego otwarcia basenu. Półkolonie na terenie naszej gminy i świetlice środowiskowe również korzystają bezpłatnie z basenu. OSiR skupia swoją uwagę także na boisku siatkowo-plażowym, chętnych do gry ciągle przybywa. 

W ramach akcji wakacji ze sportem- „Wakacje 2003” odbyło się szereg cyklicznych imprez. OSiR organizował także festyny sportowe, „Dni Ząbkowic Śl.”, w tym roku połączone to będzie z wstąpieniem Polski do UE. Odbył się również festyn we wsi Tarnów. Hala słoneczna umożliwiła poszerzenie zakresu organizacji imprez. Hala ta pozwala nam np. zorganizować europejskie mistrzostwa piłki siatkowej, jak i inne tego typu imprezy.

 Zasady funkcjonowania hali: szefem hali jest Pan Henryk Saryczew , jest zatrudniony jeden instruktor, który opiekuje się siłownią. Z siłowni korzysta wiele osób. W październiku odbyły się zawody wokół hali sportowej. W grudniu została zakupiona sauna i solarium, wszystkie godziny są w zasadzie wynajęte. Zatrudnione są także dwie sprzątaczki i dwóch stróżów. W dni powszednie do godz. 16 z hali korzysta gimnazjum. Po godz. 16 opiekę i korzystanie przejmuje OSiR, najczęściej do godz. 22, a czasami i dłużej. Na razie ciężko jest powiedzieć, jakie są koszty funkcjonowania hali; wykonuje się obecnie wyliczenie miesięcznych kosztów. OSiR Ząbkowice Śl. wybierany jest przez DZPN na miejsce weryfikacji sędziów piłkarskich, jest to w pewnym rodzaju taka nobilitacja. Sędziowie uważają, że u nas są dobrze przyjmowani i DZPN zleca wykonanie powyższej weryfikacji sędziów. Ponadto w sierpniu na stadionie odbył się międzypaństwowy mecz Polska-Czechy. Trener reprezentacji Polski Andrzej Żmuda odniósł się pozytywnie do płyty głównej boiska. Dyrektor OSiR stwierdził, że obecnie najważniejszą sprawą jest wykonanie na stadionie studni. W ubiegłym roku doszło do podpisania porozumienia między „Orłem” a „Polonią” na korzystanie z dolnej płyty; chodziło o to, aby te dwa kluby partycypowały w części  kosztów utrzymania dolnej płyty stadionu. Bliską sprawą jest także wykonanie kolejnego nowego boiska. Obecnie wokół hali i stadionu prowadzi się wszelkie prace gospodarcze, m.in. sadzenie drzew i powstanie parkingu. Wykonane zostały drobne remonty, bramy wjazdowe. 

Przewodniczący Andrzej Dominik, otworzył dyskusję nad sprawozdaniem dyrektora OSiR.                                         

Radny Leszek Zub, 
zapytał: 

1.       Jaką kwotę uzyskał Dyrektor OSiR od klubów, na korzystanie przez 

          nie z płyty głównej stadionu?

2. Jaką kwotę uzyskał Dyrektor OSiR od firmy, która użycza basen, w celu 

            tresury psów?

3. Co będzie się działo z basenem miejskim w tym roku?

4. Jaki był przychód z funkcjonowania kortów tenisowych na stadionie? 

Dyrektor OSiR Jerzy Organiściak,

odpowiedział:    

na pyt. I: 300 zł za mecz płacił „Orzeł”, 200 zł za mecz miała płacić „Polonia”. Klub „Polonia” z braku środków finansowych odpracowywał należne kwoty. Należności płaciły zespoły czołowe- „pierwsze”. 

na pyt. II: Jeżeli chodzi o korzystanie z basenu przez firmę „CHUCK” Pana Sromka, to kwota ta wynosi 100 zł miesięcznie. Dyrektor OSiR poinformował przy tym, że Pan Sromek przy okazji pilnuje basenu, bo każdej zimy obiekt jest w jakimś stopniu dewastowany.

na pyt. III: Basen w pierwszym dniu wakacji będzie czynny, OSiR szuka kogoś, kto by chciał wydzierżawić basen, ale na razie nie ma chętnych. Dyrektor OSiR stwierdził, że zna większość basenów w okolicy, które na dzień dzisiejszy są instytucjami niedochodowymi. Wydatki będą jeszcze bardziej kosztowne, w Ząbkowicach Śl. została zlikwidowana jednostka zajmująca się badaniem wody, woda teraz będzie wożona do Kłodzka. Ponadto na basenie zużywa się duże ilości podchlorynu. Technologia naszego basenu jest bardzo przestarzała, niedługo akwen będzie obchodził 80 rocznicę. 

Radny Leszek Zub, wyraził zaniepokojenie tym, iż w przypadku przejęcia basenu przez prywatne ręce, nie będzie mogła korzystać z niego mniej zamożna młodzież. 

na pyt. IV: W ubiegłym roku, czysty zysk, to 1 tys. 200 zł, a kwota ta, jest kwotą rosnącą. 

Radny Bogusław Romaszewski, 
zapytał: 


1. Czy przewiduje Pan Dyrektor OSiR-u coś takiego, jak wolne dni i godziny dla mieszkańców naszej gminy w ramach promocji własnej hali? 

Dyrektor OSiR Jerzy Organiściak, Hala będzie miała coraz więcej takich wolnych przebiegów, już w soboty planujemy taki termin, po nazwą „Hala otwarta dla mieszkańców”. Oczywiście OSiR dąży jeszcze do tego, aby było jak najwięcej wynajmów. 

Przewodniczący Andrzej Dominik ogłosił 10 minut  przerwy.

Przewodniczący Andrzej Dominik, po przerwie wznowił obrady Rady Miejskiej. 
Poprosił o przedstawienie informacji, sprawozdań przez poszczególne kluby sportowe. 

Andrzej Iwaszuk,  Przedstawiciel  Klubu Sportowego „Orzeł”. 

Historia klubu sportowego „Orzeł” sięga lat 40-tych ub. stulecia. Natomiast jego doskonała sytuacja w chwili obecnej jest pokłosiem decyzji II kadencji rady w roku 1994. 

Decyzja o tym, by targowisko pracowało na rzecz klubu sportowego „Orzeł” procentuje właśnie doskonałą sytuacją, która ma  obecnie miejsce.

Klub posiada w tej chwili 6 zespołów piłkarskich, klub jest klubem jednosekcyjnym, gdzie oczywiście piłka nożna jest wiodącą dyscypliną.            W zespole uczestniczy blisko 150 osób, dzieci i młodzieży, którzy są otoczeni fachową opieką, zajęcia z młodzieżą prowadzą trenerzy z I i II klasą trenerską. Najmłodszymi piłkarzami są dzieci w wieku 9-10 lat, grupą tą opiekuje się Tomasz Stelmach, 11-12 lat- Artur Oczkoś, klasą okręgową trampkarzy, tj. 13-14 lat- trener Bogdan Zieliński, w lidze dolnośląskiej juniorów młodszych- Grzegorz Czachor, w lidze dolnośląskiej juniorów- Radosław Albrecht.            Tą pracę z młodzieżą zaczęto od 1994 roku, wtedy prezesem klubu był dr Andrzej Janikowski, który postawił na młodzież. Do roku 1994 klub miał tylko jeden zespół piłkarski, była to drużyna grająca w drużynie okręgowej; prezes Janikowski uczynił to, że zaczęły powstawać grupy młodzieżowe. Drużyna „Orła” rundę jesienną zakończyła na I miejscu, drużyna LDJ na II miejscu. Obecnie, z byłego woj. wałbrzyskiego „Orzeł” Ząbkowice Śl. jest najwyżej notowanym klubem na naszym terenie. Natomiast w chwili obecnej w woj. Dolnośląskim, począwszy od ligi pierwszej, „Orzeł” zajmuje 7 miejsce.            Po pierwszym meczu rundy wiosennej Pan Artur Albrecht po 5 latach pracy podziękował klubowi; jest nowy trener Pan Janusz Kudyba, który grał w I ligowych zespołach. 

Duży pozytywny wpływ na młodzież wywarł Pan Leszek Zub, który wykazał, jak należy postępować z młodzieżą. 

W tym roku, na początku, tj. 16 stycznia odbyło się walne zebranie sprawozdawczo-wyborcze- podsumowanie działalności 4-letniej. Komisja Rewizyjna nie wykazała żadnych nieprawidłowości w działalności klubu.        Od 16 stycznia br. jest nowy Zarząd klubu z prezesem Panem- Grzegorzem Ewertowskim, a w skład Zarządu klubu wchodzą: Władysław Rajczakowski, Marcin Orzeszek, Jan Gorzałczyński, Zbigniew Sierka, Tadeusz Adamów, Andrzej Dominik, Jan Ornatowski i Andrzej Iwaszuk.

 Od kilkunastu tygodni prowadzone są zakończone właściwie sukcesem rozmowy sponsorskie z największym zakładem w naszym mieście, tj. z „LEGRAND” FAEL. Prezes firmy Pan Paweł Niemiec w ostatnich dniach przelał na konto naszego klubu pewną kwotę, z której klub jest zadowolony. 

Pani Krystyna Sułowska.  


Sekcja woltyżerska prowadzona jest od 1996 roku, jest to gimnastyka akrobatyczna na galopującym koniu. Treningi prowadzone są przez cały rok, w zimie na hali gimnastycznej.

 Wyjeżdżamy na zawody woltyżerskie nie tylko w Polsce, ale również za granicę. Najlepszy zawodnik klubu, to uczestnik mistrzostw świata i Europy, w 2003r. zdobył 14 miejsce na mistrzostwach Europy, a w poprzednim roku na mistrzostwach świata był 13. 

W sekcji woltyżerskiej jest już 4 zawodników, którzy zdobyli „klasę sportową”, to: Adam Sosłowski, Amelia i Tomasz Ogonowscy i Zofia Mianowska. Działalność klubu wykazała przez to, że w takim mieście, jak Ząbkowice Śl. można prowadzić sekcje na mistrzowskim poziomie. Klub woltyżerski zaznaczył przy okazji, że nie ma takich środków finansowych, jak m.in. „Orzeł”. Woltyżerka oparta jest na gimnastyce ogólnorozwojowej, przez co dąży do tego, aby w zajęciach brało udział, jak najwięcej dzieci i młodzieży. Z tego powodu rodzice samych dzieci są bardzo wdzięczni za prowadzone zajęcia. Jest to dyscyplina, która staruje zespołowo i indywidualnie.

 I grupa to dzieci i młodzież w wieku 6-18 lat, II grupa to indywidualiści, najlepiej trenujący. W roku ubiegłym  klub wyjeżdżał kilkakrotnie na zawody regionalne, ogólnopolskie i na zawody międzynarodowe. Troje wychowanków klubu, uczy się obecnie na AWF-ie. 

Pani  Ewa  Olewicz,  Dyrektor LZS-u, przy Szkole Podstawowej w Stolcu. 


Sekcja rowerowa działa już od paru lat, propagowane są formy turystyki rowerowej. W czasie roku szkolnego organizowane są rajdy i wycieczki rowerowe. Zespół dysponuje 10 rowerami i mini siłownią. Dzięki pomocy gminy i LZS  formy działalności sportowej mogą być realizowane. 

W tym roku, w okresie wakacyjnym ,w ramach wolontariatu planuje się wycieczki grup 12-osobowych po terenie powiatu, jak również w miesiącach letnich będą organizowane wycieczki na terenie gminy. 

Związek, co roku, bierze czynny udział w srebnogórskim rajdzie rowerowym, gdzie praktycznie zawsze wygrywa rower. Ze zgromadzonych środków finansowych planuje się zakup kolejnych rowerów i dwóch namiotów. 

Pani Anna Rybiarska, LZS przy Szkole Podstawowej w Braszowicach.    


Na terenie szkoły pod działalnością LZS-u prowadzone były zajęcia tenisa stołowego. Został zakupiony stół do tenisa stołowego. Rozgrywane były także mistrzostwa- szachy, warcaby. Duży nacisk był położony na gry zespołowe- piłkę nożną, ręczną i siatkową, odbyły się również mistrzostwa tych dyscyplin. Były organizowane wyjazdy na basen do Bielawy, gdzie sponsorów szukano wśród rodziców. Ze względu na to, że szkoła zakupiła sprzęt nagłośnieniowy z funduszy uzyskanych z imprezy środowiskowej, dokupiono magnetofon, w celu pokazów wokalno-ruchowych, np. „Wiosenna Nutka”. Oprócz tego zakupiony został sprzęt do gier i piłki. Szkoła ze wszystkich szkół wiejskich gminy, uzyskała punktację, zajmują IV miejsce. Bez bazy i sali sportowej na terenie wsi, takie kształcenie wielokierunkowe jest dobrym rozwiązaniem.

Ryszard Cupiał,  Szkolny Związek Sportowy w Ząbkowicach Śl.


Jest organizacją o dużych tradycjach i niemałym dorobku. Jako pozarządowa organizacja dawał i daje swój wkład do sytemu wartości kultury fizycznej w wymiarze lokalnym.

Działalność SZS w Ząbkowicach Śl. jest możliwa dzięki współpracy z organizacjami społecznymi, administracją rządową, a przede wszystkim dzięki współdziałaniu z samorządem lokalnym i dyrekcjami szkół. Właściwymi organizatorami aktywności fizycznej dzieci i młodzieży są nauczyciele, szczególnie nauczyciele wychowania fizycznego.

Podstawowym celem działania SZS w Ząbkowicach Śl. jest wspomaganie lokalnego systemu edukacyjnego, głównie szkół we wdrażaniu i realizacji podstawowych działań w zakresie szeroko rozumianej kultury fizycznej. Dzięki środkom otrzymanym z Urzędu Miejskiego na rozwój sportu wśród dzieci i młodzieży, realizuje kalendarz imprez i zawodów sportowych. Proponuje się organizację licznych imprez i zawodów sportowych. Szkoły podstawowe uczestniczą w igrzyskach młodzieżowych w 10-ciu dyscyplinach, m.in.: biegi przełajowe(indywidualne i sztafetowe), piłka ręczna, nożna, kosz, siatkówka, szachy, ligę lekkoatletyczną. Z okazji Dnia Dziecka związek przygotowuje i organizuje olimpiadę integracyjną oraz inne imprezy sportowo-rekreacyjne. 

Klasyfikacja generalna mówi, że: na 15 szkół podstawowych w powiecie i 606 na Dolnym Śląsku- 1 miejsce w powiecie zajęła Szkoła Podstawowa Nr 3 w Ząbkowicach Śl. i 58 miejsce w woj. Dolnośląskim. 3 miejsce Szkoła Podstawowa Nr 2 w Ząbkowicach Śl. i 122 miejsce w woj. Dolnośląskim. 7 miejsce Szkoła Podstawowa Nr 1 w Ząbkowicach Śl. i 176 miejsce w woj. Dolnośląskim. 13 miejsce Szkoła Podstawowa w Braszowicach i 315 miejsce w woj. Dolnośląskim. 14 miejsce Szkoła Podstawowa w Zwróconej i 387 miejsce w woj. Dolnośląskim. W klasyfikacji gimnazjów: na 10 w powiecie i 320 w województwie- 3 miejsce w powiecie zajęło Gimnazjum Nr 1 i 100 miejsce w województwie. 5 miejsce w powiecie Gimnazjum Nr 2 i 142 w województwie. 

Marek Machnik, Ząbkowicki Klub Karate „KYOKUSHINKAN”. 


Klub karate prowadzi swą działalność od 1990r. W chwili obecnej w klubie ćwiczy około 40 osób, głownie dzieci i młodzież w wieku szkolnym. Zajęcia odbywają się od poniedziałku do piątku  w Szkole Podst. Nr 3 w Ząbkowicach Śl. w dwóch grupach- dla początkujących i zaawansowanych.  Treningi prowadzą- Witold Stolarczyk III dan i Marek Machnik I dan. 

Oprócz treningów klub organizuje rocznie dwa obozy sportowe w zimie w górach, w lecie nad morzem. W ubiegłym roku zawodnicy ząbkowickiego klubu wystąpili w 8 turniejach na terenie Polski.

 Do wyróżniających się zawodników w ubiegłym roku należą: Florentyna Brzóska- m.in.: brązowy medal mistrzostw Polski juniorów w Koszalinie, Józef Rudnicki- pierwszy na mistrzostwach Ziemi Lubuskiej, pierwszy na Pucharze Dolnego Śląska w Ząbkowicach Śl. i w Pucharze Ziemi Opolskiej, oraz brązowy medalista mistrzostw Dolnego Śląska seniorów w Kaliszu, Marcin Pacholak- mistrz Dolnego Śląska juniorów młodszych w Dzierżoniowie. Aleksandra Pacholak- wicemistrzyni Dolnego Śląska w kata w Dzierżoniowie, Tomasz Kwasiński-, który był mistrzem Polski w 2002r, w zeszłym roku wicemistrzem Dolnego Śląska w Dzierżoniowie. Najmłodszy Bartosz Łatka- drugie miejsce w kata na mistrzostwach kadetów i dzieci w Dzierżoniowie oraz trzeci na pucharze w Ząbkowicach i trzeci w Opolu. Dalsze osiągnięcia klubu to, m.in.: 18 medalów na poziomie mistrzostw Polski, Sekretarz Europejskiej Federacji Karate „KYOKUSHINKAN” Andrzej Drewniak przyznał po raz drugi organizację mistrzostw Dolnego Śląska seniorów w 2005r. I tego typu mistrzostwa klub organizował w 1999r. na hali w Kamieńcu Ząbkowickim. W marcu br. na mistrzostwach Dolnego Śląska w Legnicy, skąd klub przywiózł 8 medali – 1 złoty, 2 srebrne i 5 brązowych. 

Radny Jacek Szeremet,  LZS    „Czarni” Braszowice.
Klub występuje w rozgrywkach piłki nożnej w klasie „B” w grupie drugiej podokręgu- Kłodzko. W sezonie 2002/2003 zakończył rozgrywki na 11 miejscu. 

W sezonie 2003/2004 po rundzie jesiennej uplasował się na 7 miejscu w gronie 12 drużyn. Do rozgrywek zgłoszonych jest 28 zawodników. 

Na funkcjonowanie klubu w roku 2003 uzyskano od Urzędu Miejskiego kwotę- 7 tys. zł, znaczna część tej sumy była przeznaczona na opłaty sędziowskie, statutowe oraz dojazdy na mecze. Zakupiono także sprzęt „trwały”- 7 par butów, 5 piłek, 5 ściągaczy,  1 komplet getrów oraz 3 komplety rękawic. 

Zgodnie z nowymi przepisami o stowarzyszeniach w czerwcu 2003 roku odbyło się zebranie założycielskie – Stowarzyszenia Sportowego- „Czarni” Braszowice, z decyzją o utworzeniu statutu, w skład Zarządu w chwili obecnej wchodzą osoby: prezes-Zbigniew Fester, sekretarz- Michał Kornaś i członkowie- Dariusz Szmiz, Jacek Szeremet i Tomasz Preis.

Przewodniczący Andrzej Dominik,  LZS    „Skałki” Stolec. 

Klub nieprzerwanie działa od 1952 roku. Na początku swojej działalności, na pierwszym miejscu zainteresowania znajdowała się piłka nożna. W latach 60 ubiegłego stulecia działała także sekcja brydżowa, jak i sekcja tenisa stołowego. Obecnie przez cały okres dzieci i młodzież mogą korzystać ze stołów tenisowych, które znajdują się na świetlicy wiejskiej. Klub zrzesza 78 członków, w obecnej chwili drużyna seniorów występuje w lidze okręgowej (jedną klasę niżej, niż „Orzeł” Ząbkowice Śl.). Klub posiada także 3 drużyny młodzieżowe, tj.- drużyna juniorów, która rozgrywa swoje mecze w podokręgu Kłodzkim, gdzie oprócz „Skałek” występuje 12 innych drużyn; drużyna trampkarzy młodszych i trampkarzy. Do roku 1984 drużyna grała w klasie „C”, organizowanej przez ludowe zespoły sportowe. Od 1984 roku klub został zgłoszony do rozgrywek, do okręgu wałbrzyskiego i grywał nieprzerwanie w klasie „B”, w sezonie 1994-95 zespół uzyskał awans do klasy „A”, kolejnym awansem był okres 1999-2000 do ligi okręgowej- tutaj drużyna grywa już czwarty sezon. Do sukcesów klubu można także zaliczyć udział w igrzyskach sportowo – rekreacyjnych woj. wałbrzyskiego, gdzie w 1995 i w 1996 roku klub zdobył pierwsze miejsce; drużyna „Skałek”, jej sympatycy i działacze w Strzegomiu, w przeciąganiu liny zajęła pierwsze miejsce. Przewodniczący podziękował radzie, burmistrzowi i sponsorom, m.in.: za to, że 10 tys. zostało przekazane klubowi, za co można było kupić kontener sanitarny. 

Wszystkie prace związane z rozgrywaniem meczy, wykonują działacze drużyny w czynie społecznym. Budżet klubu za rok 2003, zamknął się kwotą 49 tys., z czego 25 tys. otrzymano z budżetu gminy; pozostałą kwotę, tj.: 20 tys. zł pozyskano od sponsorów: „EUROFARM”, Bank Spółdzielczy i innych drobnych sponsorów; 6 tys. zł klub wypracował sobie przez organizację zabawy sylwestrowej i karnawałowej. W lidze okręgowej w ubiegłym sezonie drużyna wywalczył 7 miejsce na 16 zespołów. Zawodnicy i działacze „Skałek” uczestniczą w festynach organizowanych przez zespół przedszkolno – szkolny, gdzie rozgrywane są różne zabawy i konkurencje.

Ad. pkt. 5. 

Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej.   

A / 

Bożena Kurczyna Skarbnik Gminy, przedstawiła uchwałę w/s wprowadzenia zmian w budżecie Miasta i Gminy Ząbkowice Śl. na rok 2004. 

( uchwala   stanowi załącznik do protokołu ) 



Artur Rudnicki  Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, wyraził opinię: Opinia Komisji w tej sprawie jest pozytywna; (8 głosów za). 

Przewodniczący Andrzej Dominik, poddał projekt uchwały pod głosowanie.

Głosowanie:  20 głosów za. 

Uchwała  nr IV/15/2004w/s wprowadzenia zmian w budżecie Miasta i Gminy Ząbkowice Śl. na rok 2004.  została przyjęta . 

B/ 

Przewodniczący Andrzej Dominik,

przeszedł do rozpatrzenia: kolejnego projektu uchwały Rady Miejskiej, rozpatrzenie uchwały w sprawie wyrażenia zgody i określenia zasad zbycia akcji Gminy Ząbkowice Śl. w Przedsiębiorstwie Przemysłowo – Handlowym „TOR” Spółka Akcyjna w Ząbkowicach Śl. 

Radny Tadeusz Cymbała, stwierdził, że w związku z przedstawionymi informacjami w tej kwestii przez Pana Burmistrza, w sprawie tej powinna zająć stanowisko Komisja Gospodarcza. 

Przewodniczący Andrzej Dominik, ogłosił 10 min przerwy, na spotkanie się w gabinecie Burmistrza Zdzisława Burnata w celu omówienia powyższego projektu uchwały przez Komisję Gospodarczą. 

Ogłoszono przerwę w celu odbycia posiedzenia komisji. 

Artur Rudnicki, Przewodniczący  Komisji Gospodarczej,
 złożył wniosek:

aby projekt uchwały dot. wyrażenia zgody i określenia zasad zbycia akcji 

Gminy Ząbkowice Śl. w Przedsiębiorstwie Przemysłowo – Handlowym „TOR” Spółka Akcyjna Ząbkowice Śl.- zdjąć z dzisiejszego porządku obrad w związku z brakiem pełnej informacji, które miałyby napłynąć w przeciągu dwóch tygodni i po tym czasie, tzn. po uzyskaniu pełnej informacji dot. majątku przedsiębiorstwa oraz przedłożenia pełnej dokumentacji radnym ponownie komisja zbierze się i rozpatrzy .  

Radny Ireneusz Woźniakowski,
oświadczył:


że Rada nie powinna dalej zwlekać z decyzją, która już wcześniej była długo odwlekana. Wyraził przy tym opinię, że dzisiejsza decyzja i kompetencje Rady Miejskiej idą w tym kierunku, aby zobowiązać i pozwolić Panu Burmistrzowi na sprywatyzowanie firmy. 

Należy prowadzić wszelkie działania, aby firma „TOR” stała się firmą w pełni prywatną. Stwierdził, że dzisiejsza uchwała jest uchwałą dobrą, bo m.in. kilka miesięcy pracowała komisja ds. prywatyzacji przedsiębiorstwa, która wypracowała pewny konsensus i formę prywatyzacji, przy której jest zgoda związków zawodowych i przedstawicieli pracowników. Radny ponadto stwierdził, że niepodjęcie dzisiaj decyzji, będzie błędem i należy pozwolić Panu Burmistrzowi, aby podjął działania w kierunku prywatyzacji. Oznajmił, aby nie popełniać błędu zaniechania, który działa na niekorzyść spółki.      

Przewodniczący Andrzej Dominik, 
poddał pod głosowanie - wniosek Przewodniczącego Komisji Gospodarczej; 

Głosowanie: za 13, przeciw 2, wstrzymało się 2.

Rada Miejska wycofała z porządku obrad powyższy projekt uchwały. 

 C / 

Jadwiga Jasińska  - Kierownik Wydziału  Inicjatyw Gospodarczych przedstawiła projekt uchwały  w sprawie  ustalenia czasu pracy placówki handlowej położonej w Ząbkowicach Śl. Rynek 52. 

Artur Rudnicki Przewodniczący Komisji Budżetu i Rozwoju Gospodarczego, 
stwierdził, że opinia komisji  jest  pozytywna.  

Przewodniczący Andrzej Dominik,
 poddał projekt pod głosowanie  Głosowanie: za 16. 

Uchwała  nr IV/16/2004  w sprawie  ustalenia czasu pracy placówki handlowej położonej w Ząbkowicach Śl. Rynek 52. została przyjęta . 
Ad. pkt. 6  

W związku z nieobecnością Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Mariana Tokarczyka    Radny Jacek Szeremet,  
przedstawił protokół z przeprowadzonej kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Ząbkowickim Ośrodku Kultury. 

Radna  Danuta  Wojtaczka, wystąpiła z zapytaniem: 

Od kiedy i do kiedy prowadzona była kontrola?, gdyż w protokole nie zostało to ujęte . Jest to niezgodne z zapisami w naszym statucie. Ponadto  uznała, że pomimo tak długiego czasu  kontroli trwającego kilka miesięcy,  tak mało rzeczowo zostało to zapisane.  

Następne pytanie dotyczyło tego, czy ten protokół  został podpisany przez Pana  Dyrektora  Kaima  - osobę kontrolującą  oraz zapisu, że zapoznał się z tym dokumentem? Są to błędy proceduralne i  na pewno protokół ten jest nie do przyjęcia. 

Radny  Jacek Szeremet, odpowiedział, że rzeczywiście nie ma zapisanego  okresu kontroli, oraz, że nie ma  podpisu dyrektora.                                                

Radna  Ewa Figzał, zgodziła się z tym, że są to uchybienia prawne i musi być to skorygowane. Protokół został sporządzony w takiej formie, w jakiej został, ale podkreśliła, że  wcześniejsze  protokoły również miały  uchybienia.

Radna Danuta Wojtaczka,  kwestia kontroli w Ząbkowickim Ośrodku Kultury  wynikała z decyzji Rady Miejskiej, gdyż było bardzo dużo zastrzeżeń odnośnie funkcjonowania tej placówki. W związku z tym Rada powinna mieć dzisiaj pełny obraz przeprowadzonej kontroli. 

Zgodnie ze statutem i ustawą, protokół nie zawiera ważnych  informacji. W związku z powyższym radna  stwierdziła, że czuje się nie usatysfakcjonowana. 

Radna Ewa Figzał, jako członek komisji Rewizyjnej  stwierdziła, że protokół zostanie uzupełniony. 

Radny Tadeusz Cymbała, uważa, że komisja przyjęła uwagi radnych  i uzupełni  błędy proceduralne i na najbliższej sesji rady miejskiej protokół zostanie przedstawiony.

Podkreślił  również, że jako załącznik do protokołu powinien być protokół z przeprowadzonej kontroli, która była prowadzona przez pracownika Urzędu Miejskiego. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik,  protokół, iż  ten nie może być załącznikiem, ponieważ były to dwie odrębne  kontrole.     

Radca Prawny Urzędu Miejskiego Krystyna Drożdż, nie można łączyć tych dwóch spraw, ponieważ były to dwie odrębne kontrole, prowadzone przez dwie komisje, jak również w odrębnych okresach.  

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik, kończąc dyskusję, stwierdził, że Komisja Rewizyjna  na swoim najbliższym posiedzeniu poprawi ten protokół, uzupełni wszystkie nieprawidłowości i przedstawi go Radzie Miejskiej. 

Ad. pkt. 7.  

Interpelacje i zapytania radnych. 

1. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik, poinformował, że wpłynęła do Biura Rady jedna interpelacja- Radnej Ewy Figzał dotycząca  działań związanych z wdrożeniem projektu PN. modernizacja i budowa oczyszczalni ścieków w Ząbkowicach Śląskich.  

Interpelacja została przekazana do pana Prezesa Marka Szymańskiego. O sposobie  załatwienia poinformuje. 

Ad. pkt. 8. 

Wolne wnioski i zapytania. 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik, odczytał pisma, jakie wpłynęły do rady: 

1. Pismo Artura Rudnickiego o rezygnacji z funkcji Przewodniczącego Komisji Gospodarczej z dniem 1 kwietnia 2004 roku.

2. Pismo Ośrodka Pomocy Społecznej dotyczące Pana Artura Wróblewskiego, który to nie wyraził zgody na umieszczenie w schronisku dla osób bezdomnych. 

3. Wpłynęło pismo Stowarzyszenia Kupców i Przedsiębiorców Ziemi Ząbkowickiej, dot. Wezwania do usunięcia niezgodnej z prawem Uchwały Rady Miejskiej nr VIII / 31 / 97  w sprawie zasad sprzedaży lokali mieszkalnych i użytkowych w 1997 roku. 

          Komisja Rewizyjna rozpatrując tą sprawę, poprosiła o opinię Radcę 

          Prawnego, który odczytał tą opinię radnym;    

         ( opinia stanowi załącznik do protokołu ).  

4.

Wpłynęło pismo, wezwanie od Pani Haliny Semenowicz  w sprawie usunięcia     niezgodnej z prawem uchwały Zarządu Miasta i Gminy nr 46 / 1996 z dnia 13 czerwca 1996 roku, w sprawie ogłoszenia wykazu nieruchomości  przeznaczonych do sprzedaży stanowiących mienie komunalne,  tj. lokalu użytkowego przy ulicy Grunwaldzkiej 14 na rzecz najemcy. 

Odczytał opinię Radcy Prawnej w tej sprawie;

(  opinia stanowi załącznik do protokołu).  

5. 

Radny Lesław Zub, zgłosił  kilka wniosków i zapytań: 

· zgłosił prośbę, aby zwrócić uwagę Panu Prezesowi Zakładu Gospodarki Komunalnej, aby pracownicy porządkowi miasta mogli rozpoczynać pracę w godzinach wcześniejszych, ponieważ jest to uciążliwe. 

· aby Straż Miejska  baczniej przyglądała się właścicielom psów na terenie Rynku,  które to tam  załatwiają się.  

· na ulicy Chabrowej jest wyrwa w drodze,  należałoby to uporządkować. 

· Czy prawdą jest, że poprzedni dyrektor ZOK Pan Kubański zakupił  telebim za kwotę 12 tys. zł, który w tej chwili jest gdzieś przechowywany w piwnicy Ośrodka? 

Zdzisław Burnat, Zastępca Burmistrza, odniósł się do tych uwag,  który stwierdził że: 

· Pan Prezes ZGK Zbigniew Kurbiel został zobowiązany na ostatniej naradzie do zmiany godzin sprzątania  na terenie Gminy. 

· Ul. Chabrowa, problem jest również znany. Mieszkańcy  kilka dni temu złożyli także pismo do Urzędu. W dniu dzisiejszym Pan Leon Małozięć został zobowiązany  do dokonania oględzin w tym miejscu, spisania protokołu i podjęcia działań zmierzających  załatwienia tej sprawy. 

· Jest to  problem , przedyskutujemy ten temat raz jeszcze z komendantem Straży Miejskiej . Jaki będzie  efekt trudno  powiedzieć . Do czasu kiedy nie zdecydujemy się na jakieś trwałe znakowanie tych psów, to nie jesteśmy w stanie ustalić właścicieli tych psów.

· Sprawa telebimu, a więc-  telebim ten nie był nigdy własnością  ZOK-U, był on wypożyczony na czas oglądania Mistrzostw z Niemczańskiego Ośrodka Kultury . 

Radny Tadeusz Cymbała,  zwrócił się z zapytaniem do burmistrza-  jak              zakończyła się sprawa drogi  śródpolnej we wsi Sieroszów?

Burmistrz Józef Marcinków, w Sieroszowie sytuacja jest taka, że prowadzone jest tam w tej chwili postępowanie spadkowe. Okazuje się, że Ci Państwo muszą mieć dojazd  z drugiej strony również. Do czasu, kiedy nie mamy wyroku spadkowego, nie można ani zamknąć, ani też zlikwidować tej drogi. 

6. 

Radny Ireneusz Woźniakowski, wystąpił z zapytaniem do Burmistrza odnośnie nie przyjęcia propozycji zagospodarowania  działek nr 1 i  2, w Rynku, jako  całoroczny ogródek piwny. Zapytanie wynika z interwencji Pani Deko, która zwróciła się do mnie w tej sprawie, stwierdził radny. 

Burmistrz Józef Marcinków,  wniosek ten nie został odrzucony. Aby powstał taki ogródek, musi tam być rozwiązana gospodarka wodno – ściekowa , gmina musi zapewnić  dostarczanie energii elektrycznej. 

Ponadto uznaliśmy, że po ustawieniu tego ogródka w Rynku, Rynek nie będzie spełniał  funkcji rekreacyjnej. Poza tym, jest to pewna konkurencja  dla firm,  które tam funkcjonują, szczególnie dla  restauracji. Ponieważ, nie było pełnej jasności w tej sprawie, uznano, że w tym roku odstępujemy od tego. 

W chwili obecnej będą funkcjonowały trzy ogródki piwne  w Rynku, a więc jest to wystarczające. 

Przewodniczący  Rady Andrzej Dominik, w związku z wyczerpaniem porządku obrad zamknął obrady XIX Sesji Rady Miejskiej. 

Protokół sporządziła 

Elżbieta  Perfikowska 








Przewodniczący  Rady Miejskiej 









 Andrzej Dominik 

