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Protokół nr XXXI     / 2005

Z Sesji Rady Miejskiej w Ząbkowicach Śląskich

która odbyła się dnia 28 stycznia 2005 roku

w sali konferencyjnej

Urzędu Miejskiego w Ząbkowicach Śląskich

Godzina rozpoczęcia  10  10 

W sesji udział wzięło 19   radnych 

Nieobecni radni to :

Tadeusz  Cymbała 
nieobecny  

Leszek Wiekiera 

nieobecny usprawiedliwiony 


W Sesji udział wzięli :  

1  Radni   Rady  Miejskiej  

2. Zdzisław Burnat        - Zastępca Burmistrza  

3 Wojciech Jankowski - Sekretarz  Gminy 

4. Bożena Kurczyna     - Skarbnik Gminy 

5. Halina Andrzejak  
Kierownik Ośrodka  Pomocy Społecznej 

Ponadto udział wzięli  goście zaproszeniu w/g listy obecności , stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu . 

Oraz młodzież z Zespołu szkół Ponadgimnazjalnych nr 1 w Ząbkowicach Śląskich 



         Na podstawie art. 20 ust. 3  ustawy  o samorządzie gminnym  oraz na podstawie Statutu Ząbkowi Śląskich  §  36 pkt. 1  Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik dokonał otwarcia 31    Sesji Rady  Miejskiej Ząbkowice Śląskie   , stwierdzając, że uczestniczy w niej 19    radnych co stanowi odpowiednie quorum, przy którym Rada może obradować i podejmować prawomocne uchwały.  

Poinformował , że protokół z obrad sesji prowadzić będzie :

Elżbieta  Perfikowska   

inspektor d/s obsługi Rady Miejskiej 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik przedstawił  porządek obrad 

1. Przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

3. Informacja Przewodniczącego Rady z pracy od ostatniej sesji.

4. Informacja  Burmistrza  z pracy od ostatniej sesji .

5. Informacja z działalności Ośrodka Pomocy Społecznej w Ząbkowicach Śląskich. 

6. Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej za 2004 rok.
7. Podjęcie uchwal Rady Miejskiej
· Uchwała w sprawie uchwalenia statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Ząbkowicach Śląskich
· Uchwała w sprawie powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej
8. Przyjęcie planów pracy Komisji resortowych Rady Miejskiej.

9. Przyjęcie planu pracy Rady Miejskiej na 2005 rok.
10. Interpelacje i zapytania radnych.
11. Sprawy różne.
12. Zakończenie obrad. 
             Chciałabym prosić Wysoką Radę na wniosek Pana Burmistrza aby wprowadzić do porządku obrad uchwałę  w sprawie zmiany do uchwały nr XIV/66/2004 Rady Miejskiej w Ząbkowicach Śląskich z dnia 20 grudnia 2004 roku w sprawie udzielenia poręczenia pożyczki na  dofinansowanie inwestycji pn. Modernizacja i rozbudowa istniejącej oczyszczalni ścieków w Ząbkowicach Śląskich dla Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Delfin.

Przed rozpoczęciem sesji otrzymaliście państwo projekt tej uchwały , jest tu mała zmiana ponieważ w poprzedniej uchwale był zapis że poręczenie obowiązuje od momentu rozpoczęcia spłaty pożyczki , natomiast tutaj jest zmiana że poręczenie obowiązuje od  dnia zawarcia umowy poręczenia do 31 listopada 2014 roku . Bardzo proszę aby pan Burmistrz lub pani skarbnik wyjaśniła . 

Skarbnik Gminy Bożena Kurczyna, w związku z tym że jednym z warunków Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska  Warszawie   jest konieczność dokonania zmian w uchwale podjętej w grudniu 2004 roku  w związku z tym żeby dokonać korekty tego zapisu niezbędne jest  przyjęcie projektu uchwały. Otrzymaliśmy w dniu wczorajszym potwierdzenie faxem jak dokładnie ma brzmieć ten  zapis i tylko tego zapisu  dotyczy zmiana , pozostałe warunki pozostają bez zmian . 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , w związku z tym poddaję pod głosowanie; kto z pań i panów radnych jest za tym żeby wprowadzić do porządku obrad   uchwałę  w sprawie zmiany do uchwały nr XIV/66/2004 Rady Miejskiej w Ząbkowicach Śląskich z dnia 20 grudnia 2004 roku w sprawie udzielenia poręczenia pożyczki na  dofinansowanie inwestycji pn. Modernizacja i rozbudowa istniejącej oczyszczalni ścieków w Ząbkowicach Śląskich dla przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Delfin.

Głosowanie  : 14 głosów za , 

Projekt uchwały został wprowadzony do porządku obrad .

Czy ktoś chciałby wnieść coś do porządku obrad ? 

Radny  Lesław Zub , mam pytanie panie przewodniczący , czytał pan o sprawozdaniu pana Burmistrza w naszym planie tego nie ma ? .

Druga kwestia czy nad tą uchwałą będzie debatować Komisja Budżetowa ? . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , tak będzie przerwa . Był mały błąd techniczny że w zawiadomieniu o sesji nie było tego punkty ale jest tak przyjęte  zgodnie z naszym regulaminem .   

Czy ktoś chciałby wnieść coś do porządku obrad ? . 

Nie widzę w związku z tym poddaję Wysokiej Radzie pod głosowanie  porządek obrad . 

Głosowanie ; 19 głosów za 

Ad. pkt. 1 

Porządek obrad został przyjęty . 

Ad. pkt. 2 

Rada przyjęła protokoły z obrad poprzednich sesji . 

-protokół nr XXVI z dnia  29 października  2004  

-protokół nr XXVII  z dnia 5 listopada 2004

-protokół nr XXVIII z dnia  3 grudnia 2004

-protokół nr XXIX  z dnia 13 i 20 grudnia  2004

Radny  Lesław  Zub , mam pytanie dlaczego dzisiaj przyjmujemy aż 4 protokoły nie można było inaczej , czy w chwili obecnej zostały one opracowane ? 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , powyższe protokoły były opracowane ale był taki tok że były dwie sesje w ciągu miesiąca .   Te protokoły były przygotowane w czasie o którym mówi nasz regulamin , myślą że takiego spiętrzenia w następnym okresie już nie będzie i będzie to na bieżąco . 

Ad. pkt. 3 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , złożył informację z pracy od ostatniej sesji . 

W okresie miedzysesyjnym  uczestniczyłem w zebraniu z Radą Pedagogiczną jak i również z rodzicami na temat szkół w Bobolicach , nie uczestniczyłem w dwóch pozostałych Sulisławicach ani zwróconej  ze względu że  przebywałem w tym okresie w innym miejscu . 

Odbyłem spotkanie z przewodniczącymi stałych komisji Rady Miejskiej gdzie omawialiśmy plan pracy , który dzisiaj będzie przyjmowany . Brałem udział w komisjach stałych Rady Miejskiej jak również przyjmowałem interesantów.

Informacja została przyjęta .  

Ad. pkt. 4 

Zastępca Burmistrza Zdzisław Burnat , Wysoka Rado , szanowni państwo w okresie od ostatniej sesji 28 grudnia uczestniczyłem w spotkaniu z artystą malarzem Panem Brunem Koperem z Paryża  w Klubie Grota w Ząbkowicach Śląskich  . 

30 grudnia wspólnie z panią Kierownik Wydziału Edukacji  wzięliśmy udział w spotkaniu z pracownikami Ząbkowickiego Ośrodka Kultury .

7 stycznia uczestniczyłem w Noworocznym spotkaniu liderów Ruchu Regionalnego z  przedstawicielami samorządów terytorialnych Dolnego Śląska .

10 stycznia odbyło się spotkanie organizowane przez Przewodniczącego Sejmiku Dolnośląskiego również Marszałka pana Piotra Wróblewskiego we Wrocławiu, było to spotkanie noworoczne Regionalnej Wspólnoty Dolnego Śląska.

W dniach od 15 do 21 przybywałem na zwolnieniu lekarskim , w tym czasie odbywały się spotkania konsultacyjne dotyczące reorganizacji Oświaty w miejscowościach Bobolice , Zwrócona Sulisławie w dniu wczorajszym  podobne spotkanie odbyło się w Sieroszowie . 

22 stycznia uczestniczyłem w jubileuszu Zespołu Koła Gospodyń Wiejskich STOLCZANKI  w Stolcu , w tym samy dniu odbyło się spotkanie sprawozdawcze Ochotniczej  Straży  Pożarnej w Sieroszowie i w tym samym dniu wieczorem uczestniczyłem w zebraniu społeczności w Tarnowie . 

W miarę możliwości brałem udział w posiedzeniach Komisji Rady Miejskiej . 

Chciałbym przekazać informację statystyczną dotyczącą Urzędu Stanu Cywilnego za rok 2004, otóż na terenie Miasta i Gminy Ząbkowice śląskie w 2004 odnotowaliśmy 395 urodzeń, zostało zawartych 150 małżeństw odnotowaliśmy 360 zgonów. Wydano 96 zaświadczeń uprawniających do zawarcia małżeństwa w kościele. Wydano 128 decyzji administracyjnych. 

W 2004 roku nie odnotowano ani jednego odwołania od decyzji Kierownika Urzędu Stanu Cywilnego. Wydano również 26 zaświadczeń o zdolności prawnej do zawarcia małżeństwa przez obywateli Rzeczypospolitej poza granicami kraju. Zorganizowano dwie uroczystości 50lecia pożycia małżeńskiego dla 27 par jubilatów. Przesłano 2666 zawiadomień do ewidencji ludności oraz Urzędów Stanu Cywilnego.

Marian Patela , mieszkaniec  , mówił pan , panie burmistrzu o spotkaniach na wioskach konsultacyjnych , chciałem się zapytać  czy to były spotkania merytoryczne , jeśli tak to czy takie spotkania będą organizowane w dzielnicach ? . 

Zastępca  Burmistrza  Zdzisław Burnat , nie ma takiej potrzeby żeby odbywały się  w dzielnicach , to dotyczyło reorganizacji sieci szkół w tych miejscowościach . 

Ad. pkt  5  

Halina Andrzejak Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej w Ząbkowicach Śląskich przedstawiła sprawozdanie działalności Ośrodka. 

( treść sprawozdania stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

Zastępca Burmistrza Zdzisław Burnat , szanowni państwo ja chciałbym do tych kwot o których wspomniała tutaj pani kierownik dodać jeszcze jedną kwotę którą w ramach pomocy społecznej Gmina wypłaca w postaci dodatków mieszkaniowych  , to są też kwoty które sięgają 1.300 tys. zł.. Na rok zaplanowaliśmy zwiększenie tych wydatków do 1.500 tys. ale po ilości spływających wniosków mamy obawy czy ta kwota będzie wystarczająca . Taka jest sytuacja mieszkańców Gminy Ząbkowice Śląskie i tak duże są potrzeby i tutaj chylę czoła przed Panią kierownik i bardzo proszę o przekazanie szczególnych słów podziękowania dla całego personelu Ośrodka Pomocy Społecznej za tą ciężką pracę na rzecz pomocy najbardziej potrzebującym. 

Ja zdaje sobie sprawę że największym  mankamentem to jest ciągle niewystarczająca ilość środków   finansowych , bo przydałoby się ich o wiele więcej , aby ta pomoc  w większym zakresie mogła dotrzeć do tych biednych rodzin . Niemniej jednak możliwości mamy ograniczone, oczywiście radni uwzględniają te potrzeby, z roku na rok zwiększamy po stronie wydatków w budżecie te kwoty ale okazuje się że jednak życie jest bardzo trudne i te potrzeby z roku na rok są większe . 

Niestety nie możemy już liczyć na dotację i rekompensaty z strony Skarbu Państwa, jeszcze do roku 2003 otrzymywaliśmy refundację dodatków mieszkaniowych w 2004 roku już niestety nie, musimy te środki wydatkować tylko z budżetu Gminy . 

Także jeszcze raz bardzo gorąco dziękuję pani kierownik i całemu personelowi i musze państwu powiedzieć że w  roku 2004 na pracę OSP nie odnotowaliśmy ani jednej skargi to też o czymś świadczy , jak również ta płynność przy przejmowaniu świadczeń rodzinnych świadczy o tym że bardzo  dobrze organizacyjnie i merytorycznie  pracownicy ośrodka do tego się przygotowali . Za to jeszcze raz dziękuję .  

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej  Dominik , dziękuję . Czy ktoś chciałby zabrać głos , niewidzę  dziękuję pani Kierownik .

Chciałbym ogłosić w tej chwili przerwę do godziny 11 30 w tym czasie bardzo bym prosił żeby komisja Gospodarcza spotkała się u pana Burmistrza , ponieważ ja musze pilnie wyjść a nie ma moich zastępców . 

Ogłoszono przerwę o 1045 po której wznowiono  obrady . 

Ad. pkt.  6 

Przewodniczący  Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej Marian Tokarczyk odczytał sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej za rok 2004 

Komisja obradowała i prowadziła swoją statutową działalność w siedmioosobowym składzie:

1. Przewodniczący    -    Marian Tokarczyk

2. Zastępca Przewodniczącego    -    Stanisław Chochorowski

3. członek    -    Irena Szewczyk

4. członek    -    Ewa Figzał

5. członek    -    Władysław Witkowski

6. członek    -    Henryk Zięba

7. członek    -    Jacek Szeremet

Nakreślony plan pracy Komisji zrealizowano, bez mała w 100%.Podczas spotkań Komisji dokonano analiz tzw. standartowych tematów, które należą do najważniejszych, stymulujących w dużej mierze pracę Urzędu Miejskiego oraz jego jednostek organizacyjnych.

Do nich między innymi należą: 

· informacje dotyczące wykonania budżetu za rok ubiegły

· przygotowanie wniosku do Regionalnej Izby Obrachunkowej o udzieleniu, bądź też nie, absolutorium Burmistrzowi Ząbkowic Śląskich 

· ocena realizacji Wieloletniego Planu Inwestycyjnego

· analiza wykonania budżetu gminy za pierwsze półrocze bieżącego 2004 roku

Plan pracy Komisji obejmował m. in. również takie zagadnienia jak:

-analiza działalności OPS- u, OSIR- u, ZBK, Gimnazjum nr 1;

 Kontrole te dotyczyły głównie finansów, mieszczących się w naznaczonych i ściśle określonych dotacjach, asygnowanych przez Urząd Miejski, do określonych podmiotów.

Zasadniczo, w wyniku przeprowadzonych kontroli i analiz Komisja Rewizyjna nie stwierdziła poważnych mankamentów w przestrzeganiu ustaw o finansach publicznych, jak i innych.

Komisji czasami trudno jest odnieść się do przedstawianych sprawozdań finansowych, przedstawionych przez kierownictwo poszczególnych jednostek organizacyjnych, czy też budżetowych gminy.

Dlatego tylko, że pracujemy prawie zawsze bez możliwości analizy, tzw. dokumentów źródłowych na kanwie, których to sporządzono i odczytywano nam sprawozdania.

Spostrzeżenia nasze i obawy potwierdziły się w opracowaniu sporządzonym przez biegłego Rewidenta z zakresu księgowości, a dotyczącym również kontroli przeprowadzonej w ZOK-u.

Dziwić może tylko beztroska Urzędu Miejskiego, który nie zrobił nic, aby poprawić istniejącą od szeregu lat, złą sytuację w ZOK- u. Na dzień dzisiejszy uczynią to organy ściągania. A szkoda!

Poświęcono, w sprawozdaniu tym tak dużo miejsca jednej kontroli, ale trudno było nie odnieść się do tego zagadnienia w sposób szczególny. Nie znaczy to jednak, że Komisja „rozliczyła” tylko ZOK. Rozpatrywaliśmy również skargi mieszkańców miasta i gminy Ząbkowice. Przekrój tematów był różnoraki, czasami bardzo osobisty. We wszystkich tych sprawach udało się nam zażegnać konflikty lub też załagodzić powstałe spory.

Były też skargi, których rozpatrzenie nie leżało w kompetencji Komisji Rewizyjnej. Były również i skargi niezasadne, takich tez była większość.

Niektóre z nich finał swój znalazły aż w sądzie, że przypomnę tutaj sprawę Pana Józefa Grotowskiego.

W zakończeniu tego sprawozdania byłoby nietaktem nie odnieść się do atmosfery panującej podczas obrad Komisji Rewizyjnej. Dobro miasta i gminy, jej mieszkańców, troską o budżet, przyświecały każdemu z trzynastu spotkań, które odbyły się w roku 2004.

Ad. pkt. 7 Podjęcie  uchwał  Rady Miejskiej 

1. 

Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej Halina  Andrzejak  przedstawiła projekt uchwały w sprawie  uchwalenia statutu Ośrodka Pomocy Społecznej w Ząbkowicach Śląskich .

( projekt uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu )  
Danuta Wojtaczka , członek Komisji Zdrowia , Opieki Społecznej i Ochrony Środowiska komisja  przyjęła sprawozdanie i projekt uchwały  opiniując  pozytywnie . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik ,otwieram dyskusję .

Radna Irena Szewczyk , mam wątpliwość co do jednego sformułowania mam na myśli rozdział IV $  11 ppkt. 3 działalność  ośrodka finansowana jest  z zakresu zadań zleconych  z budżetu  wojewody dolnośląskiego – zadam pytanie czy wojewoda  dolnośląski ma budżet ? czy jest to niefortunne sformowanie . 

Halina Andrzejak , radczyni tego nie zakwestionowała , 

Skarbnik Gminy Bożena Kurczyna , proszę państwa Ośrodek Pomocy Społecznej finansowany jest zarówno z administracji rządowej są to środki przekazywane przez Wojewodę są to dotacje  celowe one  tylko przepływają te środki przez budżet Gminy i są bezpośrednio przekazywane do OPS i Gmina przedkłada do Urzędu Wojewódzkiego sprawozdanie z tych środków   . Natomiast drugimi środkami jakimi dysponuje  OPS to są środki z budżetu Gminy przy czym Wojewoda  również dofinansowuje zadania własne gminy i przykładem tego jest  np. utrzymanie ośrodka . 

Halina Andrzejak , z czego to się bierze , dlatego ten statut zmieniamy ponieważ  w starym statucie nie mieliśmy  a w nowa ustawa jaka ukazała się od 1 maja w art. 17 mówi o własnych  obowiązkowych i mówi w  art. 18 o zleconym realizowanych przez Gminę i na podstawowe tego musi się to ukazać  jako jeden punkt jak jest gospodarka finansami , skąd je dostajemy . 

Radna Irena Szewczyk , czy ja mogę panie przewodniczący jeszcze  , nie uzyskałam w dalszym ciągu odpowiedzi na moje pytanie , ja doskonale  wiem że dostajemy dodatkowe środki , natomiast ja postawiłam konkretne pytanie czy  wojewoda dolnośląski ma swój budżet ? , bo tak tu pisze z budżetu wojewody dolnośląskiego , a ponieważ jest to ważny dokument , który nosi nazwę Statutu , to stąd moja wątpliwość  czy taki  zapis jest poprawny . 

Przewodniczący  Rady Miejskiej  Andrzej Dominik , to może można to wykreślić , zamiast zakresu to może w zakresie . 

Halina  Andrzejak , odczytam to raz jeszcze, Działalność Ośrodka finansowana jest : z zakresu zadań własnych Gminy z budżetu Gminy , w zakresie zadań  zleconych  przez Wojewodę .

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , poddaję wysokiej Radzie pod głosowanie  projekt uchwały : 

Głosowanie  : 19 za 

Uchwała nr I / 1 / 2005  w sprawie uchwalenia Statutu Ośrodka  Pomocy Społecznej w Ząbkowicach Śląskich została przyjęta .

2. 

Zastępca  Burmistrza  Zdzisław  Burnat , przedstawił projekt uchwały w sprawie powołania Społecznej  Komisji Mieszkaniowej 

( projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu ) 

Radny  Ireneusz Woźniakowski , panie przewodniczący ja chciałbym tylko zwrócić uwagę że mieliśmy taką umowę dżentelmeńską że wszystkie kluby wyznaczą do tej komisji po trzy osoby , chciałbym tylko zaznaczyć że Niezależny Klub Samorządowy wywiązał się z tej umowy . Widzę że Klub Porozumienie Społeczne częściowo i tylko to bym chciał zaznaczyć . 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik ,dobrze dziękuję ,  ja mówiłem na którejś sesji właśnie że tylko zostało zgłoszonych tych 4 radnych inne kluby nie zgłosiły ,widocznie nie widziały potrzeby bądź miały inne zdanie . 

Radny Leszek Zub , ja mam pytanie do kwestii tego załącznika w pkt. 2 , moją obawę budzi to iż powinno być 6  skoro Komisja liczy 10 osób , to w ten sposób będzie więcej niż połowa, w związku z tym powinno być liczba tych 6 osób . 

Przewodniczący Rady Andrzej Dominik , jest wniosek radnego aby było to 6 , ja dam dalej idący wniosek aby było 7 aby to była liczba nieparzysta , a już będzie przewaga . 

W związku z tym proszę nanieść poprawkę że 7 członków komisji  

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , poddał pod głosowanie projekt uchwały  z naniesioną poprawką  . 

Głosowanie  : 18 głosów  za , 

Uchwała nr I / 2 / 2005  w sprawie powołania Społecznej Komisji Mieszkaniowej  została przyjęta . 

3. 

Skarbnik Gminy Bożena Kurczyna przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmiany do uchwały nr XIV/66/2004 Rady Miejskiej w Ząbkowicach Śląskich z dnia 20 grudnia 2004 roku w sprawie udzielenia poręczenia pożyczki na  dofinansowanie inwestycji pn. Modernizacja i rozbudowa istniejącej oczyszczalni ścieków w Ząbkowicach Śląskich dla przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Delfin.

( projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu) 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Antoni Dulęba , komisja powyższą  uchwałę pozytywnie zaopiniowała  7 głosów za i 2 osoby wstrzymały się . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , proszę , otwieram dyskusję w powyższym temacie ? 

Nie widzę  w związku z tym  poddaję pod głosowanie projekt uchwały . 

Głosowanie  : 15 głosów za  i 3 głosy wstrzymujące się  . 

Uchwala nr I/3/2004 w sprawie zmiany do uchwały nr XIV/66/2004 Rady Miejskiej w Ząbkowicach Śląskich z dnia 20 grudnia 2004 roku w sprawie udzielenia poręczenia pożyczki na dofinansowanie inwestycji pn. Modernizacja i rozbudowa istniejącej oczyszczalni ścieków w Ząbkowicach Śląskich dla przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji Delfin.

Ad. pkt. 8 

1.

 Przewodnicząca Komisji Oświaty , Kultury,  Sportu i Promocji Gminy  Rady Miejskiej  odczytała plan Pracy  komisji na I półrocze  2005 roku 

( plan pracy stanowi załącznik do niniejszego protokołu ) 

Plan Komisji Rada Miejska przyjęła jednogłośnie 

2. 

Przewodniczący Komisji  Rozwoju Gospodarczego i Budżetu Rady Miejskiej Antoni Duleba przedstawił plan pracy  komisji na I półrocze  2005 

( plan pracy stanowi załącznik do niniejszego protokołu ) 

Plan Komisji Rada Miejska przyjęła jednogłośnie 

3. 

Danuta Wojtaczka Członek Komisji Zdrowia , Opieki Społecznej i ochrony Środowiska Rady Miejskiej przedstawiła plan pracy Komisji na I półrocze 2005 roku 

( plan pracy stanowi załącznik do niniejszego protokołu ) 

Plan Komisji Rada Miejska przyjęła jednogłośnie 

4. 

Przewodniczący Komisji Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego Rady Miejskiej Ireneusz Woźniakowski przedstawił  plan pracy na 2005 rok . 

( plan pracy stanowi załącznik do niniejszego protokołu ) 

Plan Komisji Rada Miejska przyjęła jednogłośnie 

5. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Gospodarki Żywnościowej Rady Miejskiej Antoni Dulęba przedstawił plan pracy komisji na I półrocze  2005 roku 

( plan pracy stanowi załącznik do protokołu ) 

Plan Komisji  Rada Miejska przyjęła  jednogłośnie . 

6.

Przewodniczący  Komisji  Rewizyjnej Rady Miejskiej Marian Tokarczyk przedstawił plan pracy komisji na 2005 rok 

Radna Jolanta  Mitręga , panie przewodniczący , panie burmistrzu , szanowni państwo ja mam taki  wniosek  aby w miesiącu lutym komisja zajęła się  sprawą budowy parkingu przy Placu Jana Pawła II . 

Może to króciutko umotywuję ; Otóż  jak państwu wiadomo dnia 13 grudnia  Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego wstrzymał tą  inwestycję .        Jak  zapewne również państwu wiadomo radni Ząbkowickiego Forum Samorządowego  składali w jesieni taki wniosek aby tą inwestycję przenieść  na wiosnę obecnego roku  , motywowaliśmy to tym że Urząd będzie miał więcej czasu na zgromadzenie i przegotowanie odpowiednich dokumentów i decyzji . Ponadto obawialiśmy się zimy , którą mamy w obecnej  sytuacji i niestety nasze głosy nie zostały  tutaj wzięte pod uwagę . 

W obecnej sytuacji mamy bardzo  poważne  wątpliwości czy pieniądze te które już zostały zainwestowane w tą inwestycję nie poszły w przysłowiowe błoto  albo przysłowiowy śnieg . 

Ponadto jeśli wiemy z doniesień prasowych będzie tam tylko 10 miejsc parkingowych , uważamy że taki mały parking nie rozwiąże sytuacji odnośnie parkowania , natomiast muszę powiedzieć że głosowaliśmy za budową parkingu a nie skwerku . 

Składam  formalny wniosek aby komisja Rewizyjna zajęła się tą  sprawą na najbliższym  swoim posiedzeniu , tym bardziej że druga transza pieniędzy przewidziana jest w  roku 2005  . 

Ponadto zgłaszam wniosek aby wszyscy Radni otrzymali  projekt techniczny tego parkingu . 

Przewodniczący  Rady Andrzej Dominik , odnośnie drugiej kwestii , projekt znajduje się w Urzędzie , nie ma takiej potrzeby żeby ten projekt kserować . Każdy  ma prawo wglądu . 

Radny Kazimierz  Figzał , proszę państwa pani Jola nie miała na myśli projektu tylko miała na myśli mapkę  . 

Przewodniczący Rady poddał plan komisji  pod głosowanie 

 ( plan pracy stanowi załącznik do protokołu ) 

Plan Komisji Rada Miejska przyjęła jednogłośnie plan z wnioskiem pani Mitręgi. 

Ad. pkt. 9 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik przedstawił plan pracy Rady Miejskiej na 2005 rok 

( plan pracy stanowi załącznik do niniejszego protokołu) 

Plan Pracy Rady Miejskiej przyjęto jednogłośnie . 

Ad. pkt. 10 

Interpelacje i zapytania Radnych 

1. 

Radny Lesław  Zub , mam  pytanie do pana burmistrza , czy prawdą jest że wybrana w drodze konkursu na dyrektora  Przedszkola nr 4 na Osiedlu XX –lecia  pani została  przez Pana powołana na okres krótszy  niż 5 lat . Jeżeli tak to prosiłbym o odpowiedź . 

Zastępca Burmistrza   Zdzisław Burnat , Wysoka Rado , szanowni państwo tak prawdą jest że  pierwsza umowa  zawarta z panią jest na czas określony , z uwagi na to że uznaliśmy wspólnie z wydziałem i taki był wniosek wydziału, zresztą tak się stosuje zgodnie z kodeksem pracy że pierwszą umowę zawiera się na okres tzw. próbny . Pani nie była pracowaniem ani naszej jednostki , w związku z tym chcąc ustrzec się ewentualnych niespodzianek  pierwszą umowę  zawarliśmy na okres krótszy , oczywiście  pani również dobrze o tym wie że ta umowa jeżeli ona również będzie akceptowała te warunki zostanie przedłużona łącznie do tych 5 lat , które  były w warunkach . 

2. 

Radny Kazimierz  Fiałkowski ,  panie przewodniczący w ubiegłym roku na komisji przestrzegania prawa poruszyłem dwie drobne sprawy mianowicie : słupy ogłoszeniowe , są w ogóle  nie sprzątane te ogłoszenia . 

Sprawa Druga , na ulicy Krótkiej  koło Cukierni od strony wewnętrznej został  zerwany kawałek rynny , miało być to usunięte w tej  chwili jest już następny kawałek oberwany , zaciek jest na pół ściany 

Trzecia sprawa  to chodziło mi o  ławeczki z oparciem  w Rynku , te które są , dla osób starszych są  niepraktyczne . 

Przewodniczący Rady Andrzej Dominik , odnośnie ulicy Krótkiej wystąpiłem do Pana Kierownika Drożdza  , nie mamy  odpowiedzi , skoro pan sygnalizuje to znaczy że to jeszcze nie zostało usunięte .

Te dwa  wnioski zostaną zweryfikowane i przekazane do realizacji . 

Ad. pkt. 11 Sprawy rożne .  

1. 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik ,chciałabym poinformować Radę że wpłynął  dzisiaj  do Urzędu fax  skierowany do Pana Wojewody Dolnośląskiego  Stanisława Opatowskiego  od Pana Ministra Podsekretarza stanu Jerzego Mazurka . Jest to odpowiedź na zapytanie pana wojewody czy tą  decyzję którą on podjął że  zastępca burmistrza może pełnić wszystkie funkcje  w zastępstwie pana burmistrza który na ten czas jest zawieszony  w czynnościach . 

Z pisma tego wynika że pan minister podtrzymuje  decyzję pana wojewody dolnośląskiego . 

2. 

Radny Ireneusz Woźniakowski, mam pytanie do Pana Burmistrza na temat tego jak nasza gmina przygotowana jest do pozyskiwania z funduszy europejskich i czy mamy jakieś szanse na pozyskiwania środków w roku 2005.

Zastępca Burmistrza  Zdzisław Burnat , szanowni radni , drodzy państwo urząd wnioskuje  wszystkie  zadania inwestycyjne które są przyjęta do realizacji zarówno w ramach wieloletniego planu  inwestycyjnego  jak również projektu budżetu , oczywiście  warunkiem aplikowania jest pełna dokumentacja  techniczna . Na etapie składania wniosku nie jest jeszcze wymagane pozwolenie na budowę , pozwolenie czyli decyzja jest potrzebna  dopiero w momencie kiedy wniosek  zostanie zatwierdzony , do momentu podpisania umowy . W związku z tym  te zadania które są w projekcie budżetu są zgłaszane w  tym roku również chcemy zgłosić zarówno do zintegrowanego  programu rozwoju regionalnego jak i  wojewódzkiego funduszu ochrony  środowiska zadania  związane z  realizacją  inwestycji budowy kanalizacji w miejscowości  Olbrchcice , Tarnów , Bobolice , gdyż na te zadania jest duża szansa pozyskiwania  środków z unii europejskiej . Podobnie ja roku ubiegłym   gdzie uzyskaliśmy cześć dotacji również i w tym roku będziemy te zadania zgłaszać i starać się wszędzie tam gdzie jest to możliwie . 

Czy Gmina jest przygotowana ? – gmina jest przygotowana , między innymi nasze zabiegi z panią  skarbnik w Narodowym Funduszu o sposobie zamiany poręczenia  , dają możliwości wykonywania zadań inwestycyjnych bo  dają również możliwości  kredytowe gminie . Dobrze wiedzieliśmy że forma poręczenia wekslowego zamknęła by nam częściowo  tą górną  granicę do której gmina może w ogóle podejmować zobowiązania  kredytowe , dlatego też możemy jeszcze te zadania realizować i na ten cel zaciągać  kredyty . 

Radny Ireneusz Woźniakowski , czy w roku 2005 mamy jakieś szanse na uzyskanie funduszy , czy raczej nie ? , 

Zastępca Burmistrza  Zdzisław  Burnat , tak mamy , dlatego że nie na wszystkie działania został rozpisany konkurs i termin składania wniosków , te działania się ukazują  terminowo . Tak jak państwo pamiętacie  trzy lata temu mówiono o środkach zintegrowanego programu rozwoju  a te środki praktycznie pokazują się  w tym roku , więc dużo wcześniej jest zapowiedź po to aby Gminy czy jednostki samorządu terytorialnego miały czas przygotować się do tego a później jest termin dwóch lub trzech miesięcy ogłoszony termin na składanie wniosków i wiadomo że jeżeli się gmina do tego wcześniej nie przygotuje  to w ciągu trzech miesięcy nie jest w stanie opracować dokumentacji , uzyskać stosownych uzgodnień żeby móc o te wnioski aplikować . My również przygotowujemy się dużo wcześniej ,stąd utworzenie w gminie WPI  , opracowanie i podjęcie uchwał związane  z gospodarką odpadami , ochroną środowiska  to są  wszystko niezbędne elementy  które są  bardzo  istotne i decydują o tym czy wniosek ze względów formalnych  będzie przyjęty i rozpatrywany, czy względy formalne na samym początku wyeliminują dany wniosek . 

Radny  Ireneusz  Woźniakowski, czyli część środków w Urzędzie wojewódzkim już  została zaopiniowana przez ten urząd , a na niektóre  zadania jeszcze mamy szanse się załapać . 

Zastępca  Burmistrza  Zdzisław  Burnat , tak , poza tym musze państwu powiedzieć że na część zadań które już są planowane na lata przyszłe , szczególnie jeżeli chodzi o inwestycje w zakresie tutaj  realizacji zadań sportowych również  składaliśmy wnioski i te wnioski są  ujęte w planie  rozwoju regionalnego , oczywiście są to lata 2006,7,8, i 9  , ale taka jest potrzeba aby wyprzedzać . 

Dlatego tutaj jak wspominaliśmy na Komisji Gospodarczej również  tematy związane ze rekultywacją składowiska , a więc ochroną środowiska będziemy aplikować również o środki na rekultywację składowiska w Braszowicach , bo są to bardzo duże wydatki . Plan który został zatwierdzony przez  Urząd Wojewody dotyczący rekultywacji przez ekspertów szacowany jest finansowo do realizacji na kwoty od 5 do 7 mln. zł. , więc są to bardzo duże pieniądze . 

Radny Ireneusz  Woźniakowski , w  2005 roku w jakich dziedzinach mamy szansę pozyskać środki  

Zastępca Burmistrza  Zdzisław Burnat ,konkretnie jeśli chodzi o nasze działania realizowane i proponowane w budżecie to środki mamy szansę pozyskać na  budowę kanalizacji tych odcinków wiejskich o których wspomniałem , będziemy również aplikować  o modernizację nawierzchni tych dwóch dróg które planujemy w projekcie budżetu i będziemy również aplikować ponownie  z kontraktu wojewódzkiego na remont szkoły w Stolcu . 

Jak również i te zadania inwestycyjne które zostaną  zatwierdzone  przez Radę w projekcie budżetu a na  które zostaną ogłoszone nabory do składania wniosków . 

Radny  Ireneusz  Woźniakowski ,jeszcze  panie burmistrzu taka sugestia bo mówi pan o skanalizowaniu tych trzech  wiosek , ja uważam że  jeżeli chodzi o Tarnów i Olbrachcie to dobrze by było gdybyśmy współpracowali z Gminą Stoszowice , tam wcześniej był taki pomysł , bo uważam że związki Gmin mają większą szansę na pozyskanie takich  środków. 

Zastępca Burmistrza  Zdzisław  Burnat  , panie radny ja  przypomnieć że myśmy podpisali stosowne porozumienie z gminą Stoszowice, jest realizowane , tak jest zawarte w umowie że całą tą stroną  formalno – prawną przejmuje Gmina Stoszowice przy udziale naszych reprezentantów , jest już po przetargu jest wybrana firma do projektowania tego zadania i również wspólnie razem będziemy aplikowali o środki . Także to zadanie jak najbardziej jest realizowane , oczywiście  Gminy Stoszowice nie interesuje  kanalizacja  wsi Tarnów jak również  nas nie interesuje  kanalizacja  Srebrnej Góry czy Budzowa , ale ten główny kolektor który będzie biegł od Srebrnej Góry poprzez  Budzów , Stoszowice i Olbrachcie i będzie wchodzić do naszej oczyszczalni to jest nasze wspólne zadanie są ustalone pewne warunki finansowania , każdy finansuje tą część na terenie  Gminy której akurat  ten kolektor przebiega i realizuje te poszczególne zadania w swojej gminie . 

3. 

Radny Ireneusz Woźniakowski , panie przewodniczący ja do pana właściwie z pytaniem ,bo to jest taka kwestia drażliwa która dziali naszych mieszkańców . Ja chciałbym żeby jeszcze raz pan wyjaśnił Radzie Miejskiej, na jakiej podstawie zawieszony pan Burmistrz Marcinków pobiera wynagrodzenie ? . 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , mam przygotowaną odpowiedź którą dawałem do prasy . Jeśli mogę powiedzieć nie ma podstawy prawnej któryby mówiła że zawieszony pan burmistrz  nie może pobierać  wynagrodzenia . Jest nadal pracownikiem , nie utracił mandatu i w momencie kiedy mandat nie wygasł ma pełne prawo do pobierania  wynagrodzenia . 

Radny Ireneusz Woźniakowski , panie przewodniczący ja wyraziłem swoje zdaniem , jestem tego zdania że wynagrodzenie pobiera się za wykonaną pracę , teraz pan burmistrz nie wykonując tej pracy uważam że nie powinien  otrzymywać wynagrodzenia i to są przepisy prawa pracy i pan będąc pracodawcą dla pana burmistrza powinien bardziej  wnikliwie potraktować tą sprawę , ponieważ przez 6 miesięcy  to jest kwestia nie wiem 6-7 tys. jest to około 40 tys., zł. płacimy człowiekowi za to że nie pracuje . W normalnej firmie taka sytuacja jest niedopuszczalna , ja uważam że wypłacanie wynagrodzenia człowiekowi za niewykonaną pracę z moralnego punktu wiedzenia jest mocno wątpliwe to już jest druga taka historia w naszej gminie już wcześniej była sprawa wypłaconego ekwiwalentu który jak pan utrzymywał i utrzymywał pan burmistrz zgodnie z prawem  został panu burmistrzowi przyznany ale nawet sam pan burmistrz zaznaczał że z moralnego punktu widzenia  branie  tego ekwiwalentu jest wątpliwe . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik  , panie radny nie wiem czy pan jest zorientowany , pan dobrze wie że ja nie ustalam panu burmistrzowi poborów tylko Wysoka Rada ustala . 

Już powiedziałem że przepisy prawa nie dają takiej możliwości aby panu burmistrzowi  któremu nie wygasł mandat nie wypłacać poborów  w związku z jego zawieszeniem w czynnościach . 

Radny Ireneusz Woźniakowski , ale to wynagrodzenie przysługuje panu burmistrzowe za wykonaną pracę  czy za samą funkcję ? , czy jest to dodatek funkcyjny  panie przewodniczący ? , czy jest to wynagrodzenie  za pracę ? – bo ja czegoś tutaj nie rozumiem , w normalnej firmie  taka sprawa nazywa się niegospodarnością . 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , panie radny może nie będziemy  tego w tej chwili rozstrzygać , rozstrzygniemy to  powołam się na przepisy , poproszę panią radczynię ,ponieważ było to pytanie  zadawane do mnie ja już na to pytanie odpowiedziałem , miałem przygotowane ku temu odpowiednie dokumenty , ustawy które mówią że nie ma innej możliwości . 

Radny Ireneusz Woźniakowski , ale  są dokumenty które mówią  wprost burmistrz nawet nie pełniąc obowiązków  może dostawać wynagrodzenie ? , bo ja nie rozumiem, zostanę wybrany burmistrzem no, kładę się do lóżka leżę 4 lata i przysługuje mi wynagrodzenie ? . 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik,  to płaci panu burmistrzowi  ZUS , bo jest na zwolnieniu  lekarskim , 

Dobrze pan wie że nie ma czegoś takiego jak zawieszenie burmistrza w czynnościach służbowych , ale w naszym prawie jest wszystko możliwe no i zostało to zastosowane  przez pana Prokuratora   nie wiem na jakiej podstawie. 

Radny Ireneusz Woźniakowski , ale uważa pan że dosyć wnikliwie potraktował pan ustawę i czy uważa pan że tak powinno być . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , tak  dosyć wnikliwie to sprawdzałem , sprawdzałem to z prawnikami i na forum Rady mówię  tak . Nie ma takiej możliwości aby w tej chwili panu burmistrzowi który jest zawieszony w czynnościach służbowych nie wypłacać wynagrodzenia . 

Radny  Ireneusz Woźniakowski , jak pan uważa panie przewodniczący z moralnego punktu widzenia , czy jest to słuszne ? 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , panie radny każdy ma swoje morale i za swoje morale odpowiada , ja w tej chwili nie musze panu odpowiedzieć jak według moich morali czy to jest słuszne  czy nie .

Dlatego zapraszam pana umówimy się , będzie pan miał materiały , a jeżeli pan uważa inaczej to proszę tutaj dostarczyć również materiały jest  inaczej że pan burmistrz może nie pobierać . 

Radny  Ireneusz Woźniakowski , szanowni państwo radni ja stoję mocno przy takim zdaniu że jeżeli pan przewodniczący wnikliwie sprawdził tą   sprawę i pan burmistrz otrzymuje to wynagrodzenie wg mnie nie powiniem  otrzymywać   i tak samo  podzielone jest społeczeństwo ,jedni twierdzą że powinien otrzymywać inni że nie powinien . Ja zgłaszam taki wniosek  aby przygotować na następną sesję Rady Miejskiej uchwałę obniżającą  wynagrodzenie  pana burmistrza do minimalnego wynagrodzenia jakie gwarantuje ustawa . Chciałbym żeby to od razu przegłosować . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , panie radny dobrze pan wie  że pan jako radny może  zgłosić  projekt uchwały i dlatego bardzo proszę przygotować projekt  uchwały , dlatego bardzo proszę przygotować projekt uchwały będzie on przedstawiony na komisji i będziemy głosowali na forum Rady . Także ja nie widzę żadnej sprzeczności uważam że takiego wniosku nie powinniśmy głosować , każden radny  ma prawo przygotowania i wniesienia na forum Rady  . Jak pan chce przygotować taki wniosek bardzo proszę . 

Radny Ireneusz Woźniakowski, panie przewodniczący ja powtórzę , zgłaszam wniosek o to aby odpowiedni urzędnicy naszego magistratu , przygotowali wniosek o obniżenie panu burmistrzowie poborów , dlatego proszę aby pan przegłosował  wniosek , 

Chciałbym aby radni się wypowiedzieli na ten temat . 

Radny Henryk Zięba , panie radny Woźniakowski , kto dał panu takie prawo oskarżać człowieka ? , 

Jeśli człowiek ma sprawę w sądzie  i jeszcze do tej pory sąd nie rozstrzygnął  tej sprawy , my nie mamy takiego prawa żeby osądzać , Jeśli jest takie prawo że jest on zawieszony , ma prawo pobierać pieniądze . 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , poddaję  pod głosowanie , kto z pań i panów radnych jest za przyjęciem  wniosku radnego Ireneusza Woźniakowskiego , 

Głosowanie   2 głosy za 9 głosów przeciw i 6 głosów wstrzymujących się 

Wniosek nie przeszedł . 

4. 

Marian Patela  mieszkaniec Ząbkowic , 8 lat temu podjęto uchwałę w sprawie strefy ekonomicznej , powtórzyła tą uchwałę Rada tej kadencji , chciałbym zapytać pana burmistrza co się dzieje w tym zakresie ? to jest rzecz ważna 

Zastępca Burmistrz  Zdzisław Burnat , panie Marianie , szanowni państwo tak jak tu radni pamiętają ja nawet ostatnio zgłaszałem taką informację , wszystkie niezbędne dokumenty które były potrzebne do złożenia  wniosku , zostały przez Gminę  wykonane i złożone jeszcze  w miesiącu październiku w Ministerstwie  Gospodarki i do dnia dzisiejszego  decyzja Ministra   w tym temacie nie zapadła . 

W międzyczasie cały czas tworzymy atmosferę wokół tego tematu , lobbing tzw. bo to jest też bardzo ważne , posłowie Ziemi Dolnośląskiej poparli nasz wniosek , poparła również strefa Wałbrzyska , niemniej jednak  decyzji tak jak powiedziałem nie ma i czekamy na tą decyzję . Z pewnością podjęcie tej decyzji pomyślnej dla nas szybciej by nastąpiło gdybyśmy znaleźli potencjalnego inwestora który dałby deklarację  na piśmie  że w momencie utworzenia podstrefy  inwestuje tu wtedy wiem że takie decyzje zapadają , jeżeli takich deklaracji nie ma to te decyzje są po prostu wstrzymywane z uwagi na to żeby nie było tak jak w Kudowie , gdzie   utworzono strefę dwa lata mija i nikt się tym teren nie interesuje . 

My działamy na tej płaszczyźnie , usilnie tam gdzie można wysyłamy swoje oferty , zachęcamy   firmy które wiemy że są zainteresowane inwestowaniem na dolnym Śląsku , składamy im oferty  w imieniu Gminy Ząbkowice  aby ich zainteresować naszym terenem , ale powiedzmy sobie szczerze my nie jesteśmy aż tak atrakcyjną aglomeracją  jaką np. Wałbrzych czy  Świdnica , nie jest to takie proste aby pozyskać inwestora który przyjdzie  i  wybuduje 300 czy 500 miejsc pracy . 

Niemniej jednak cały czas w tym kierunku pracujemy  , rozesłaliśmy oferty firmom które są zainteresowane budową  zakładów , ostatnio pojawił  się oferent który miałby 20 miejsc pracy , również takie oferty przyjmujemy , wskazujemy ewentualne miejsca gdzie można by było  zlokalizować tą budowę ale najczęściej bywa tak że inwestorzy robią takie rozeznanie  w wielu gminach na terenie Polski .  

5. 

Jadwiga  Chrzanowska mieszkanka Ząbkowic , chciałabym uzyskać odpowiedź na takie pytanie ? , w Ząbkowicach na ulicy  Partyzantów jest działka nr 7 do tej pory była  ona  dzierżawiona przez Panią Lorenz jako ogród , w 2003 roku dostała pismo że umowa o dzierżawę nie zostanie podpisana ze względu na to że na działce na ogrodzie który przez 40 lat  który był użytkowany jako ogród będą postanowione garaże .   Odwoływała się  wszędzie w końcu dostała przedwczoraj odpowiedź od jakiejś komisji z Wałbrzycha  ze jest bardzo dużo starających się o wybudowanie tego garażu . Więc ja tutaj mam do wglądu że osoby które tutaj się ubiegają o wybudowanie na tym ogrodzie tego garażu to sa trzy osoby które się w ogóle nie starały , mogę powiedzieć Państwo Żabnicy , drugi 5 lat temu umarł , do 7  osób wydzwanialiśmy i okazało się że oni mają garaże na ulicy  Partyzantów od 30 lat . 

Grażyna Grzeszczak– kierownik Wydziału Planowania Przestrzennego ,teren o którym pani mówi jest terenem Gminy i został  wytypowany pod zabudowę  zespołową garażową . Zostało wszczęte pierwsze  postępowanie  w sprawie ustalenia decyzji o warunkach zabudowy , w  związku  z tym że nasza działka graniczy  z własnościami tymi  jakie pani wymienia  to strony dostały do wiadomości . A nie jako przyrzeczenie że dostaną garaże .Jest to nieporozumienie . 

Przewodniczący  Rady Miejskiej Andrzej Dominik , tej sprawy którą  tu pani zasygnalizowała dzisiaj nie rozstrzygniemy jeżeli pani rości sobie jakieś rozczenia to bardzo proszę napisać pismo do Urzędu i wtedy  odpowiednie komisje Rady zajmą się tym tematem . 

Radny Kazimierz  Figzał , panie przewodniczący , proszę państwa ze względu na to że temat jest dosyć  taki drażliwy jak się wydaje  z wypowiedzi tutaj pani , ja proponuję żeby tym zajęła się Komisja   Rewizyjna  , na następne spotkanie komisja Rewizyjna przygotuje nam odpowiedź i temat się skończy . Taka jest moja propozycja i taki wniosek . 

6. 

Ryszard Barański , ja mam pytanie do pana Burmistrza i do pana  przewodniczącego . 

Pani burmistrzu skończył się rok 2004 chciałabym się dowiedzieć ile firm z kapitałem zagranicznym zainwestowało w Ząbkowicach ale już zainwestowało, ile firm z kapitałem polskim zainwestowało w roku 2004. 

Ile stworzono miejsc pracy? , jeżeli panowie nie są teraz przygotowani to bardzo bym prosił  może na piśmie  przedstawić mi lub może na łamach prasy . Ile Gmina w roku 2004 miała dochodów  z turystyki ? . 

Chciałem jeszcze powiedzieć na temat   fundatora szpitala który leży na cmentarzu wiza wi szpitala , że jego grób , on przeznaczył wszystkie swoje oszczędności na szpital  jest w opłakanym stanie i gmina powinna się tym zająć panie Burmistrzu chociażby dlatego że  jak pan jeździ tam do Niemiec to powinien się pan wstydzić że fundator tego szpitala którego żeśmy korzystali wielokrotnie nie może  spokojnie odpoczywać po śmierci .Chyba się w grobie przewraca  jak się dba o jego grób i w ogóle o ten cmentarz . Ja się  wstydzę za ten cmentarz . 

Chciałem jeszcze skomentować , wypowiedź pana przewodniczącego Rady który powiedział  nieprawdę  że prokurator zawiesił burmistrza , to nie jest prawda panie przewodniczący  i proszę nie wprowadzać w błąd mieszkańcowi , bo pan burmistrz został zawieszony przez Sąd . Prokurator zawsze  wnioskuje o środki zapobiegawcze i takowe środki zostały zastosowane . 

Przewodniczący   Rady Miejskiej Andrzej Dominik  ja panu przerywam , doskonale wszyscy wiemy na jakich dokumentach  bazowaliśmy i radni mieli do względu że postanowieniem pana prokuratora  - pan Burmistrz w dniu 2 lipca został zawieszony w czynnościach  służbowych  i proszę nie mówić że sąd . W dniu 2 lipca pana burmistrza zawiesił  w czynnościach pan Prokurator z Dzierżoniowa . 

Ryszard Barański , chciałem jeszcze tu nadmienić że jestem zaszokowany stanowiskiem  radnych którzy głosowali przeciwko temu wnioskowi który złożył pan Woźniakowski . Panowie  działacie na szkodę Gminy , nikt nie posądza jeszcze na tym etapie czy burmistrz  został skazany , ale jest podejrzany o poważne przestępstwo   i to jest niemoralne proszę państwa żeby pobierał 7 czy 8 tys. . Jeżeli zostanie uniewinniony  w co wątpię to wtedy możnaby  mu zwrócić te pieniądze , ale nie można mu płacić za to że niw wykonuje obowiązków służbowych . 

 Proszę państwa jeżeli wy tak jako radni będziecie dbali o finanse gminy  to ja widzę to czarno , to jest tragiczne żeby płacić człowiekowi  który jest podejrzany o tak  poważne przestępstwa takie duże pieniądze mu płacić . Możecie obniżyć mu pensje jeżeli jest takie prawo do minimum , trzeba to zrobić , proszę Państwa bo ludzie nie mają pracy i nie mają z czego żyć . Ten pan ma z czego żyć bo wykonuje usługi weterynaryjne i on na pewno nie będzie biedny jak ci ludzie którzy tu siedzą i pracy nie mają . Czy wy macie sumienie ! . To jest tyle . 

7. 

Marian  Socha  - mieszkaniec Bobolic , panie przewodniczący , panie burmistrzu , wysoka Rado i zebrani goście  temat który chce podnieść to jest temat rzeka , która się przewleka przez ostatnie miesiące  a może  tylko miesiąc , chodzi mi o szkoły wiejskie . 

Jest tendencja  , nie będę  się tu rozwodził się  ponieważ na każdej wiosce były spotkania  i chciałabym żeby  pan burmistrz i państwo którzy nie byli zapoznali się  z tymi odczuciami wiejskimi , ale żeby coś na ten  temat powiedzieć chciałabym zapytać pana burmistrza czy jest dostatecznie  zorientowany ile zaoszczędzi na likwidacji tych trzech szkół wiejskich ponieważ  musi pan wypłacić nauczycielom  jeżeli nie zostaną zatrudnieni , żadne oszczędności nie będą . 

To jest taki postulat mój do pana Burmistrza  no i przeczytanie wszystkich protokołów .

Do państwa radnych mam taką uwagę  , czy państwo radni nie chce powiedzieć takiego słowa odczuwają zagrożenie odnośnie dzieci jaką one będą miały opiekę , które będą dowożone do  Ząbkowic . Nie chce tu mówić nie daj Boże jakiegoś wypadku , czy  jakiegoś narkotyku czy innych rzeczy , chciałbym żeby to radni wzięli pod uwagę  opiekę  tych dzieci   z wioski które  przyjadą  do Ząbkowic . 

Trzeci fenomen , dla mnie  to jest fenomen jeżeli w jednym czasie  się likwiduje trzy szkoły to jest fenomen  na forum tej gminy ,  nie wiem  czy to akurat dobre posunięcie . 

Czwarta  sprawa , proszę państwa  z wypowiedzi ludzi którzy coś mają  do powiedzenia w szkołach  w Ząbkowicach ,  powtarzam głośni raz jeszcze , szkoły nie są przyszykowane do przyjęcia 170 dzieci na raz . Jest przykaz  że 2 ma przyjąc dzieci 3 również  , nie róbmy przepraszam za wyrażenie kapusty z dzieci , nie dobijajmy do końca . Chciałem  żeby przed podjęciem  odpowiednich uchwał  Rada jak i pan Burmistrz  wzięli to pod uwagę . 

Przewodniczący Rady Miejskiej Andrzej Dominik , ja myślę panie Marianie i szanowni państwo że w tej chwili komisja Rady pracuje nad tym , odbywają się zabrania , i na pewno będzie debata poświęcona temu i wtedy Rada będzie podejmowała decyzje . Ja myślę że  dzisiaj tutaj nie mamy co tego tematu  rozwijać , ponieważ już 3 kutego jest komisja gdzie również  na ostatniej komisji padały zapytania odnośnie zatrudnienia , oszczędnościach . W każdym bądź razie w tym momencie  Komisje Rady pracują nad tym tematem  będzie temu poświęcona sesja . 

W związku z wyczerpaniem porządku XXXI Sesji Rady Miejskiej Przewodniczący Rady Miejskiej  Andrzej Dominik zamknął obrady .

Protokół  sporządzony 

Na podstawie zapisu taśmy 

Magnetofonowej 
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